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Va fi
Luni-seara, după un nou dia

log maraton Guvern —  sindi
cate, .în; prezenţa d-lui Nicolae 
Văcăroiu, am - avut impresia, 
chiar certitudinea că s-a ajuns 
la înţelegere privind cele li 
puncte aflate Sn discuţie. Mai 
mult, câ: liderii sindicatelor res
pective au,, acceptat sugestia 
primului ministru de a continua 
dialogul şi lunile viitoare, pen
tru a aduce corecturile, pe ca
re viiţa le va impune. Şl este 
normal, deoarece schimbările 
rapide - care se produc în pro
cesul reformei pot oferi mul
te situaţii neaşteptate, pozitive 
şi negative. In finalul dialogu
lui s-au stabilit două lucruri 
importante: încheierea, chiar în 
acea seară a unui protocol pri
vind .. concluziile la care s-a a- 
juns şi continuarea unor discu
ţii marţi dimineaţa, Intre ex
perţi ai Guvernului şi sindica
telor, pentru definitivarea line
lor detalii referitoare la sala-: 
riul mediu pe economie şi la,

mecanismul de- impozitare. Ni
meni nu s-:a împotrivit.

Dar apar surprize: la nici 
două minute de la încheierea 
dialogului, d-1. Miron Mitrea, li
derul Confederaţiei „Frăţia", se 
declară total nemulţumit de 
rezultatul. acestei întîlniri cu 
Guvernul şi apreciază că în a- 
ceste condiţii greva generală, 
cel puţin în organizarea „Fră
ţiei", este inevitabilă. '
. Spre miezul nopţii, protoco
lul privind convorbirile este 
semnat. Nu ştiu dacă de către 
toţi liderii de confederaţii.

Va fi sau n» va fi grevă ge
nerală? Din cele spuse de .d-1 
Mitrea, va fi; din cele deda. 
rate de d-1 Brătianu de la Blo
cul Naţional Sindical, ar fi po
sibilă, Domnia sa, nesatisfăcut 
de rezultatele negocierilor, spu
ne câ declararea grevei depin
de de hotărîrea conducerii, in
clusiv a liderilor federaţiilor. 
Cum cei de la metrou fac par

is» ssb* .ew - mm -mm tsm nea mm

te din BNS, precum şi alte sin- se voteze pentru greva 'genera-' 
dicate care au somat ■ cu greva UL
de avertisment, este posibil să Ion GOIA

m m

T E l E X

. • ni.'CUFiEŞTr. (h: 7.00). ' L.i 
sediu! Guvernului s-a desfăşurat 
o nouă rundă de negocieri asu
pra, celor 6 rpwn'licArl din con. 
flictul. de munr-ă declarat in 
data de 30 aprUkţ tn finalul 
negocierilor purtate .între repre
zentanţii guvernamentali con. 
duşi de primul ministru — d-nul 
Nicolae Văcăniu şl reprezen
tanţi ai confederaţiilor sindiop. 
le ,„CNSI,R“ , „FRĂŢIA", .A L 
FA", . „u n iv e rs - , wc e r e s “,
BNS a fost semnat un protocol 
în care se precizează că rapor. 
tul salarii-preţuri, rezultat ca 
urinare a modificării salariului 
minim pe economie şi a nego
cierii salariilor, va fi reexamina
tă în a treia decadă a lunii iu
lie a acestui an, tot atunci ur
mând să se convină asupra- ra
portului salarii-preţuri pentru 
semestrul al IT.lea al anului, 
urmărindu-se atingerea raportu
lui de 90 la sută pînă la finele 
anului, în funcţie de creşterea 
producţiei şl a productivităţii 
muncii. Protocolul arată de a- 
semenea,. că salariul minim brut 
pe ţară se stabileşte, . începînd 
cu data de 1 mai, la nivelul de 
30.000 lei, urmând să se actua
lizeze corespunzător ajutorul de 
şomaj, alocaţiile -de- sprijin pre
cum şi celelalte ajutoare care 
se acordă în funcţie de salariul 
minim. : »

c o i i U N i C / v r
Timte persoanele care de

ţin terenuri {grădini) pe teri
toriul municipiului C!uj-Napo; 
ca, ce formează proprietatea 
statului, sînt invitate la Pri-, 
mărie. în sala mare. de şedin
ţe, joi, 6 mai 1993, orele* 17,00.

- . • . p r im a r , :
Gheorghe FUNAR ' ,

ASTĂZI, SINDICATELE VOR SĂRBĂTORII 175 DE ANI DE LA NAŞTEREA LUI KARL MARX

GREVA GENERALĂ:
CU CE SCOP, 
CU CE FOLOS?

Nu nsai încape nici o îndoială 
că preconizata grevă generală or
ganizată de: liderii confederaţiilor 
sindicale are un scop exclusiv

CURSUL DE PRIETENIE 
„MANNHEIM- 

CLUJ-NAPOCA"
In cadrul zilelor prieteniei 

româno-germane, organizate 
în cursul lunii aprilie a.c., la 
Mannheim, mijloacele mass- 
media germane au relatat am
ple aspecte ale activităţii 
cursului de prietenie „Mann
heim — Cluj-Napoca“. Din 
recenta scrisoare a domnului 
Alfred Kaune, preşedintele 
cursului şi conducătorul gru
purilor de specialişti în Con
sulting şi management, care 
ne-au vizitat judeţul în repe
tate rînduri, aflăm că în lu
na mal va avea loc o întîlni
re cu doamna Mechthild von 
Aleman, vicepreşedintă a 
LDR în Parlamentul Euro
pean, ocazie cu caro vor fi 
discutate şl probleme legate 
de situaţia din România. Dom
nul Kaune ne asigură că va 
face eforturi în direcţia creă
rii Imaginii corecte asupra Ro- 
raâniel. precum şi în susţine
rea unor proiecte Sn benefi
ciul ţării noastre.

BIROUL DE PRESA A h  
PREFECTURII

politic,: revendicările salariale ne-- 
fiind rk'cît un preto'ît — aşa du
pă cum a dovedit-o dei ulareane- - 
gocierilor liderilor sindicali cti 
primul ministru Văcăroiu, in
clusiv prin medierea preşedinte
lui Iliescu. .

Lovit cu sete de FSN şi Con
venţia- Democratică, Guvernul se 
încăpăţânează să nu cadă şi să . 
continue reforma aşa cum a con
ceput-o — adică tăind coada cîi
nelui prin reducerea drastică a 
subvenţiilor şl obligarea agenţi
lor economici să suporte com
pensaţiile şi indexările. O atare 
măsură — ori moare calul, ori 
se rupe hamul — va conduce la 
reducerea nivelului de trai şi la 
creşterea şomajului. Dar altă so
luţie nu avem. Vorba lui Cara- 
giale, noi de ce să n-avem fali
ţii noştri? Vecinii noştri, mai eu 
experienţă în ale tranziţiei spre 
economia de piaţă, îşi au faliţii 
lor şi şomerii lor — mai nume
roşi decît Ia noi.

Dar, ca şi cum măsurile Gu
vernului n-ar fi suficiente, con
federaţiile sindicale vin cu pre

tenţii tare, sub raport economic,
i.-ar- agrav.a • s-i tuaţrjj.cţtă vfeme^aa.

creşte producţia. Bani mai muiţL 
la marfă puţină înseamnă infla
ţie. 3£ greu de crezut că. acest 
raţionament simplu nu este cu
noscut domnilor lideri sindicali. 
Le este cunoscut, dar ei doresc 
să facă politică: dacă partidele 
din opoziţie n-au reuşit să răs
toarne. Guvernul, o va face pro
letariatul sindicalizat exact pe 
vechile structuri ale U.G.S.R ; 
de-a valma, pe industrii, pe ra
muri etc., nu pe profesii, nu pe 
interese identice.

Desigur, în aceste momente di
ficile este uşor să-i manevrezi 
pe oameni, profitînd de necu
noaşterea mecanismelor economi
ei de piaţă şi ă implicaţiilor lor 
asupra traiului fiecăruia. Un re
cent sondaj ăl IRSOP a dovedit 
că există multă confuzie atît .în 
înţelegerea reformei, cît şi Sn 
pereeperea rolului sindicatelor.

Ilie CAUAN 

(Continuare iu pa .̂ V)

Pt C Î i  0 GREVĂ GENERALĂ A ŢĂRANILOR?
Prmtre- puţinele categorii soci

ale din România care nu au fă
cut şl nu au ameninţat cu gre
va se nirmără ţăranii. Cu sigu
ranţă, ei nici nu s-au gîndit la 
o asemenea eventualitate, ba 
chiar âu exclus-o din arsenalul 
posibilelor forme de luptă soci
ală care, de fapt, nu există.

Oare de ce? N~ar avea moti
ve? Dimpotrivă, există destule 
motive. Cu cîţiva ani în urmă, 
cind s-a declanşat, la scară na
ţională, noua revoluţie agrară, un 
ţăran bătrîn întrebat de un re
porter ce părere are despre ar 
ceasta, a răspuns zimbind: de o  
revoluţie nu sintem de-ajurts. dar 
de o răscoală, da.

Revenind asupra durerilor ca
re i-ar putea determina pe ţă- 
rani la o acţiune de o mare an
vergură, trebuie, să atragem a- 
tenţia de la bun început că a- 
cestea sint foarte numeroase. In
tr-un fel sau altul, intr-o măsu
ră mai mare sau mal mică, toa
te categoriile socialo au profitat

.de Revoluţie. O să spuneţi - că 
ţărahii au primit pămînt. Dar ca 
să facă ţăranul cu pămîntul pri
mit, dacă nu are cu ce II lucra, 
iar în căzu] bătrîn ilor — dacă 
nti mai au putere să-l lucreze? 
Intr-o perioadă mai scurtă sau 
mai lungă de timp un număr ma
re de parcele (procesul este de
clanşaţi vor ajunge in mîna u- 
nor „persoane" cu bani, contu- 
rîndu-se, încet-încet, nsici , mo- 
şioare. Produsele ţăranilor au 
fost plătite şi înainte şi după Re
voluţie la preţuri foarte scăzute. 
In caf0;-barurile din sate, care 
au apărut ca ciupercile după 
ploaie, un sfert de litru de suo 
colorat (cine ştie cu ce chimica
le!) este mai scump decît un li
tru de lapte, pentru obţinerea 
căruia trebuie să creşti animalul, 
sâ-1.' îngrijeşti mai bine ca pe 
tine însuţi, să-l hrăneşti, şă n-ai

Ion HUS 

(Cuniiiiuare în pag. V)

FILIALA DE REŢELE ELECTRICE CLUJ,
! ca urmare a sistării subvenţiei şi a majorării 
! tarifu lui pentru energia electricii utilizată la 

Iluminat şi consum casnic, va executa

' CITIREA 1NDEXELOR CONTOARELOR
tuturor consumatorilor casnici de pe teritoriul 

judeţului Cluj şi încasarea celor scadente în luna 
mai, în perioada 1.05.- 15.05.1993.

Indexul contorului corespunzător datei de 
1.05.1993 se va determina prin calculator în ^ 

funcţie de această citire si de citirea anterioară 
pe baza unui a lgoritm  de ca lcu l ap roba t 

de M in is te ru l F inanţe lor. .
Vei fugeim. cn pentru stabilirea corecta a consumurilor să 

binevoiţi a sprijini personalul nostru în veciei ea posibilităţii citirii 
operative o contoarelor situate in interiorul locuinţelor. (3S4)

c VALEAN & PRIGOANA
• face cunos-.ut* noile tarife r-ţ-ntru 
TR A N S P O R TU L R E Z ID U U R ILO R  

M E N A JE R E  în c e p în d  cu  d a ta  de 
1 m a i 1993, astfel: 

a pentru asociaţiile de locatari * 277 
lei/persoană ^  

h pentru unităţi econom ite • 3795 lei/mc

în funcţie <.!<? rata înfiaţi*!, acosv? tarif*? pot sutort 
modificări in cursul iumlor următoare. (15030)



ĂDEVĂRUt DE CLUJ- sPAGlNA i

DE 1 IUNIE

Organizaţia de tineret „Româ
nia Mare", Filiala Cluj, organi
zează, cu ocazia zilei de 1 Iunie
— ziua mondială a apărării co
pilului — un concurs de tricicle
te (pentru copii Intre 4—6 ani) 
şi trotinete (pentru copii Intre
6— 8 ani). Concursul va avea loc 
In ziua de 30 mai a.c., la Cluj- 
Napoca. înscrierile se fac la se
diul Partidului România Mare, 
Piaţa Unirii nr. 1, camera 8. zil
nic Intre orele 10—14 şi 16—18, 
cu excepţia zilelor de simbătă 
ţi duminică Pentru înscriere nu

BULETIN METEO g

Astăzi vremea va fi uşor in
stabilă, In special In cursul după- 
amiezii, ctnd vor cădea averse 
de ploaie însoţite şi de descăr
cări electrice. Vîntul va~ sufla 
slab la moderat din sector nord- 
estic. Temperaturile minime vor 
fi cuprinse tntre 6—9 grade, ce
le maxime între 19—23 grade. 
Ieri, Ia ora 12, la Cluj-Napoca 
se înregistrau 15 grade, iar pre
siunea atmosferică măsura 733,7 
mm Hg, în uşoară creştere. Sil
via Mureşan, meteorolog de ser
viciu.

NOTES CULTURAL

0  Teatrul Naţional — Lecţia, 
ora 20,30, sala Studio

#  Opera Română — Boema, 
ora 18.30, Montare nouă

0  Universitatea liberă prezintă 
azi, ora. 17, In sala mică a Ca
sei universitarilor, expunerea: 
Arta brîncovenească. Prezintă cu 
diapozitive dr. Gheorghe Arion; 
ora 18, expunerea: Frumuseţi 
submarine din Marea Roşie. Pre
zintă cu diapozitive orof univ. 
dr. George Petrescu.

9  Filarmonica de Stat „Tran
silvania" prezintă azi, ora 19, în 
sala mare a Casei universitarilor, 
Concert extraordinar de Jazz 
„Libertate — Sunet — Muzică“ 
susţinut de Duo LSM — Patrick 
Schexder şi Kaspar Toeplitz. Lu
cian Pais — recital de baterie; 
Talitha Qumi — Blues Band. 
Preţul biletelor 150 lei. ^
'W W S A / W A / W W V W W W '
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există nici un fel de condiţionare 
înafara celei legate de vîrstă 
participanţilor (dovedită prin cer
tificat de naştere). Concursul va 
fi dotat cu premii în bani şi obi
ecte pentru copiii clasaţi pe pri
mele locuri şi cu dulciuri diverse • 
pentru fiecare participant. Cei 
care, iubind copiii, doresc să 
contribuia la sponsorizarea con
cursului sînt rugaţi să ne anunţe 
Ja telefonul 11.14.48 sau direct 
la sediul organizaţiei.

Consiliul Judeţean al O.T.R.M.

VA AŞTEPTAM!

Asociaţia „Familia regăsită" din 
Cluj-Napoca, aflată In situaţia de 
a organiza o nouă casă de copii 
de tip familial, în care vor fi 
crescuţi şl educaţi 5— 8 copii or
fani sau abandonaţi, aşteaptă ■ o- 
ferte din partea celor care do
resc să se angajeze ca părinţi în 
această casă. Cei interesaţi se 
pot adresa la sediul asociaţiei 
din str. Mănăştur nr. 40,'telefon
16.45.55 (miercuri, orele 16—18).

ŞOMAJUL LA ZI

La sfîrşitul săptămînii trecute, 
în judeţul nostru se aflau în că
utare de lucru 42.844 persoane 
dintre care 25.587 sînt femei, 35. 
131 muncitori, 6773 cu studii me
dii şi 940 cu studii superioare; 
26.984 şomeri beneficiază de aju
tor de şomaj, iar 7592 de aloca
ţie de sprijin Unui număr do 
2321 persoane li s-a suspendat 
plata, iar la persoane le-a 
Încetat plata şi nu au solUitat 
alocaţia de sprijin în evidenta 
oficiilor forţei de munca se află 
4578 persoane rare nr» foc obi
ectul Legii şomajului. (I.R.)

MULŢUMIRI

R.AT.U.C. Cluj aduce mulţu
miri organelor de poliţie ale 
municipiului Cluj-Napoca pentru 
responsabilitatea. priceperea, 
competenţa şi efortul depus în 
descoperirea şl stabilirea celor 
vinovaţi de spargerea geamurilor 
la tramvaiele care au circulat < 
pe strada Oaşului în perioada 
lunilor ianuarie—februarie 1993. 
Autorii fiind minori, s-a propus 
neînceperea urmăririi penale, 
motiv pentru care au fost aver
tizaţi în scris de către organele 
de poliţie.

ANONYMUS

Formaţia de muzică contem
porană ANONYMUS invită iu
bitorii de muzică Ia un concert 
ce va avea loe vineri, 7 mai, 
ora 17, la Secţia colecţii a Mu
zeului Naţional de Artă (strada
I. C. Brătianu 22). în program
— Valentin Timaru, Kollos Ma
te, Szegho Peter, Igor Stravinsky

VIDEO

Centrul Cultural Francez vă in
vită vineri, 7 mai, de la orele
18, în sala „Bogrea" a Facultă
ţii de Litere, pentru a urmări 
In cadrul ciclului video filmul

„L ’Ours“ de Jean-Jacques Anna- 
ud, film încununat cu un pre
miu Cesar în 1989.

(Dem. ŞOFRON)

TITLURI DE PROPRIETATE

Pînă la 3 mai a.c.,' pentru a- 
plicarea prevederilor Legii fon
dului funciar, în judeţul Cluj 
s-au încheiat 4685 procese ver
bale privind punerea în posesie 
pentru o suprafaţă de 31.200 ha 
de teren, au fost emise, comple
tate şi semnate de cei în drept 
3125 titluri de proprietate, iar 
înmînate — 2530. în următoareje 
două săptămîni urmează să fie 
emise 1350 de titluri. In acelaşi 
timp la acţionari au fost elibera
te 6200 decizii pentru 11.716 ha. 
în instanţa de judecată, In liti
giu, se află 6874 persoane. (I.R.)

PRODUCĂTORI! NU MAI 
LIVREAZĂ ANIMALE

Perioada tulbure pe care o 
parcurgem are consecinţe dintre 
cele mai neaşteptate. Faptul că 
încă nu s-au stabilit noile pre
ţuri de achiziţie a stopat livra
rea animalelor vii către industria 
cărnii. Cum nu avem nici ver
deţuri destule (sau dacă se gă
sesc ajung aproape la preţul căr
nii) pentru a pregăti tradiţiona
lele ciorbe de primăvară, ne a- 
flăm într-o situaţie mai proastă 
ca măgarul lui Buridanl (I.R.)

ADIO, COADA

La unitatea de pline nr. 262 
(specializată în sortimente de 
pîine coptă pe cuptor) tot timpul 
erau cozi interminabile. Ei bine, 
cine vrea să cumpere acum pîi
ne de la această unitate o poate 
face fără nici un fel de proble
me. Dar se pune o întrebare: a 
dispărut oare apetitul clujenilor 
pentru sortimentele de pîine de 
calitate? (I.R.)

PREMIERA

Clujul este primul judeţ din 
ţară în care se utilizează cal
culatorul Ia > stabilirea pensiei 
ţăranilor foşti membri cooperato
ri. Astfel, toate toate formele de 
pensionare (emiterea deciziei, 
calculul cuantumului pensiei. pu7 
nerea tn plată) se efectuează pe 
calculator pe baza unui program 
elaborat de specialişti ai Direc
ţiei muncii şi protecţiei sociale.

După apariţia Legii nr. 80 din 
1992 privind pensiile pentru coo
peratori, la Direcţia muncii şi 
protecţiei sociale a judeţului au 
fost primite 10200 dosare pentru 
pensionare din care s-au solu
ţionat 4300. Prin mijloacele o- 
bişnuite nu se puteau rezolva 
decît 1200 dosare. (IJt.)

PIAŢA NEORGANIZATA

Preţurile practicate la piaţa 
neorganizată din Mihai Viteazul, 
de bunuri alimentare nu au ’n- 
registrat. după 1 mai, creşteri 
spectaculoase. Telemeaua se vin
de cu 1200—1500 de lei kg, car
nea de porc (cotlet şi pulpă) cu

1600—1900 de lei kg, urda — cu 
900 de lei kg, caşul — cu 1200 
de Iei kg, laptele — cu 150 de 
lei litrul, ouăle — cu 35 de lei 
bucata, cartofii — cu 150—200 de 
lei kg, ceapa verde — cu 25 de 
lei legătura, ridichile — cu 50— 
80 de lei legătura, usturoiul — 
cu 2000 de lei kg, merele — cu 
150—200 de lei kg. (s.m.)

CAPTURA DE HEROINA

La vama de Ia Gyula (Unga
ria) au fost prinşi luni, 3 mai, 
doi turci aflaţi într-un, autobuz 
Mercedes, care încercau să trea
că din România în Ungaria 44 
kg heroină puse ln 76 de pa
chete valorînd mai multe sute 
de milioane forinţi. Ei au în
cercat să mituiasă vameşul cu 
un cartuş de ţigări şi o sticlă 
de whisky, acesta însă a refuzat 
să primească şi a efectuat un 
control (mai minuţios decît în 
alte cazuri), intrînd la bănuială 
din cauză că în autobuz '  n-au 
fost numai doi călători.

SIDA — UN SUBIECT 
MEREU ACTUAL

Procesul-scandal din 1985 ca
re a şocat Franţa este repus în 
discuţie de către Curtea de Jus
tiţie. Patru oficialităţi ale vre
mii sunt puse sub noi acuzaţii, 
unul dintre ei fiind fostul di
rector al Centrului Francez al 
Transfuziilor Sanguine care a 
importat sânge infectat cu HIV, 
acţiune cu consecinţe grave 
pentru populaţia Franţei.

Apărarea încearcă să demons
treze că acuzaţii nu aveau cum 
să ştie de infecţia cu HIV şi că 
este vorba de neglijenţa unui 
mic grup de persoane.

LEGEA FOSTEI
•  VIOL ASUPRA UNEI 
FEMEI DE 70 DE ANI •

Mare-i grădina ...  şi multe 
potlogării se mai întîmplă în ea. 
Seară frumoasă de mai, seară 
petrfecută de Vălăsuîean Marin 
Ioan în compania fiului viitoa
rei victime O poveste, un pa
har ... Apoi lucrurile s-au pre
cipitat. Nimeni nu ştie unda a 
plecat fiul. cert e că alcoolul 
şi-a făcut efectul, V M I. (om la 
la 2 ] de ani) o forţează pe bâ- 
trîna gazdă, o femeie de 70 de 

t ani, să meargă cu el în grădi- 
' nă. Acolo, prin violenţă, tinărul 

întreţine relaţii sexuale cu cea 
care, după acte, îi putea fi chiar 
bunică.

O vecină a auzit strigătele 
victimei. A dat telefon poliţiei 
care,- operativ ajunsă la faţa 
locului, a găsit făptuitorul şi 
victima în grădină.

La ora la care apar aceste 
rînduri, violatorul s.a trezit din 
beţie. Legea forţei nu i-a folo
sit la nimic, pentru că din a- 
rest va pleca direct în instanţă 
şi de acolo în locul rezervat 
celor nelegiuiţi.

—r. v. —

Piinea din Cluj 
are preturile legale

După informaţiile pe care le- 
am obţinut prin intermediul TVR 
referitoare la preţul pîinii în 
municipiul Cluj-Napoca am luat 
legătura cu dl. Cornel Bodea, 
directorul S.C. „Panegrano", pro
ducătorul cel mai însemnat de 
pîine din judeţ. De la , domnia 
sa am aflat că o parte a filmă
rii a fost făcută la Unitatea 3 
de pe Horea şi s-â dat o infor
maţie reală: pîine de 1200 de 
grame a fost pusă în vînzare cu 
210 lei (în conformitate cu H.G. 
ce reglementează ultimele preţuri 
la pîine, în cazul producătorilor 
cu capital de stat). Pîinea de 300 
de lei, cîntărind 1000 de grame, 
nu se comercializează în acest 
magazin. Presupunerea este că 
aceasta din urmă (cea mai scum
pă din ţară) a fost filmată la un 
producător particular, Celelalte 
preţuri la pîine sînt: pentru pîi
nea de 500 de grame — 90 de 
lei, pentru cea de 1000 de grame
— 180 de lei, pîinea Bucureşti' — 
90 de lei, pîinea Dimboyiţa de 
600 de grame — 90 de . lei, pîine 
integrală de 400 de grame - — 
55 de lei, pîine neagră de 1000 
de grame — 80 de lei. (ntJS.)

NOTA:

DE CE SE PERMITE POLUAREA 
LACULUI SOMEŞUL CALD?

In peisajul turistico-sportiv al 
celor trei lacuri de acumulare 
Gilău, Someşul Cald şi Ţamiţa, 
primele două au rămas singure
le pe care accesul bărcilor ca 
motor era strict interzis (cel de 
al treilea a devenit un larg bu
levard, mai ales la fine de săp
tămînă nentru deţinătorii de am
barcaţiuni cu motor). Iată însă 
că sîmbătă, 1 mai, cei cîţiva 
pescari sportivi poposiţi pe ma
lurile lacului Someşul Cald 
au avut neplăcuta surpriză de a 
nu-şi putea exercita dreptul ce 
li-I dă permisul vizat datorită^u- 
nui „plimbăreţ1* sosit cu maşina 
7—CJ—4008, Care tracta o am
barcaţiune cu motor. După lan
sarea la apă şi „potrivirea" mo
torului a început marea vîjîîală, 
curse după curse pe lac, gazele 
de eşapatie poluînd apa iar va
lurile create răspîntindu-se dea- 
lunguî malurilor, frămintîndu-Ie.
O zi ratata nt>ntru pescarii ama
tori. Unul dintre ei. foarte iritat, 
fiind şi vînMnr, recrefa că nu 
şi-a atins şi arma cu el. Doamne 
tereşte ce s-ar fi putut intîmpîa!

Un lucru este clar: apa lacului 
Someşul Caid dun3 deversarea în 
lacul Gilău constituie una din 
sursele de alimentare cu apă no
tabilă. Deci poluarea- ei aduce 
prejudicii grave apei pe care noi
o bem. De ce se permite accesul 
„plimbăreţilor" ru ambarcaţiuni 
cu motor pe lacul Someşul Cald? 
Cei în drept au cuvîntul!

Viclor MOREA

3S
L eS.

T E L E S P E C T A  T O R

7,00 TVM. Telematinal; 10,00 TVR Iaşi; 11,00 TVR 
Cluj-Napoca; 12.00 Video-satolit; 13,30 Desene animate 
„Mncron l“ ; 14.00 Actualităţi; 14,15 Ora de muzică; 
15/10 Didactica; 15.45 O samă de cuvinte: Marin Preda
— „Colina"; 16,00 Clasa a X-a TV. Test de imaginaţie;
10.55 Actualităţi; 17,00 Convieţuiri; 18.00 Documcntar ar
tistic; 18.30 Sturiioul economic; 19,30 Desene animate „Pi- 
n.KThio*; 20.00 Actualităţi; 20,35 Trle-discul muzicii 
pupidarf; 21.10 Fotbal: Borussia — Juventus Torlno. în 
Cupa UF.FA; 23,05 Actualităţi; 23,20 Film serial „Mld- 
nieht OiIUţ* (4).

llfd.-icţin nu !şi asumă responsabilitatea In legătură cu 
eventuale modificări intervenite în programul anunţat

f ' Y r  t t  m  E

Iti-ţînMirn _  limita extremii — luni—Joi (9 : 11.30: 
II: Ifl30: 19); Comando — vineri—dimlnW5 (9: II; 13:

15; 17; 19) Q  Dacia A întoarcere» ia „Laguna albastră"
— luni—vinari (15: 17: 19); sîmbătă—duminică (13; 15; 
17; 19): sula B — Program video (14: 16: 18) ©  MflrSşli 
•alo A — Singur acasfl ( I I ;  13; 15: 17: 19); sala B — 
Lupta slngeroasft (12; 14: 16: 18) &  Victoria — Ch.iplin 
(9; II: I3: 15; IT; 19) Q Aria — Bodvgnard (I I :  I3.3J; 
16; 18,30) 9  Favorit — P<* muchie de cuţit (11; 13; 15; 
17; 19) O  Timpuri noi — în criză de timp — luni—joi 
( I I :  13; 13; 17; 19): Vtnfltoare tn oraş — vineri—dumi
nică ( I I ;  13; 15; 17; 19) Q  Capitol — Program video 
(15; 17; 19)

F A R M A C I I

T E L E F O A N E U T I t. E□

naţional: 971; Interurban: 991; Ora exactă: 958; 11° ’ i 
autonomă de termoficare .dispecerat: 11 87 48; Regia 
autonomă de apă canal, dispecerat: 1! 63 02; SC. „Salu
britatea" S.A., dispecerat: 14 40 27; (Comenzi speciale 
pentru transport reziduuri: 11 10 12, interior 132); Gara
— Informaţii: 952.

UET R A N S P O R T

GARDA DR NOAPTE tn această săptămînă: FARM A
CIA nr. # .SPERANŢA”, str. luliu Maniu nr. 42, tel. 
11*64-56, orar 20—&

•  Plecări din Cluj Nn pure» (trenuri accelerai# fi ra»
pitle) spre: Ru'.urrjli (ora); 1,5,1: 10,35; I0.lt: 11.0?; tS.3Jl 
2?.«7: 23 48; Oradea (ora): 4.32: 5,59: 7 IM: 15.02:
17.15: Tlml$o:ini (orn): 1.02; 5 28; 15.03; laşi (nrn): IV53# 
I U I :  21.01; Hala Mare (om): 3,15; 15.11: Tg. Murej (ora)j
16,10.

Pi T A R O M

•  Poliţia Cluj: 955; Poliţia feroviara.- n  49 76; Pom- 
pit'iii: 9BI: Solvare: 96l: Salvare» CFR: lt 85 91; tnter- 

"~****w*-~"TniTifTTr m n rnn mumii

0  Decolări din Cluj Napoca spre Bucureşti (ora): 7.00 
(luni pînă simbătă inclusiv), If*,20 (luni pîu.V vinori in
clusiv), 17,00 (luni pînă sîmbătă inclusiv).
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MIHAI CIMPOI
. ■

Acad. Mihai CIMPOI (preşe
dintele Uniunii Scriitorilor din 
Republica Moldova): ..Vin la 
Cluj-Napoca, la acest festival, cu 
o deosebită plăcere. Aceste ma
nifestări organizate cu multă pri
cepere de colegii, şi fraţii noştri, 
aprofundează studiul operei ţi 
personalităţii lui Blaga, nu se li
mitează la tin aspect pur festi- 
vist, au o 'Verticalitate a lor, a- 
cesta este şi punctul de fascinaţie 
pentru nqji basarabenii, pentru 
mine personal. In spiritul drep
tei cinstiri şi a cunoaşterii lui 
Blaga, am adus cu mine o micro 
sinteză asupra operei poetice bla
giene,,, »;Paşii profetului", apărută 
ln Ediţura, Uniunii Scriitorilor 
din Rppublica Moldova, care sper 
să-i ajute pe intelectualii noştri

DOMINIQUE DAGUET

care nu dispun de un volum de 
sinteză Blaga. Aşteptăm cu ne
răbdare apariţia „Trilogiei  ̂ cul
turii", în Editura Hyperiori. Cît 
mă priveşte, calitatea mea de e- 
minescolog se dublează în pre
zent cu cea de blagian, nu de 
specialist, de cercetător al operai 
lui Blaga. Am publicat mai mul
te studii privind „Filosofia cul
turii", „Filosofia valorilor" lui 
Blaga, am adus cu mine un nou 
studiu intitulat „Cosmopeea lui 
Blaga“. Sînt preocupat de Blaga 
ca filosof al culturii, al valorilor. 
Blaga mai are multe de spus în 
domeniul morfologiei culturii, în 
domeniul cunoaşterii, al salvării 
noastre prin valori. Blaga ne o- 
feră o soluţie existenţială o uni
că sansă de a ne salva cultul

-

CHARLES CARRERE

valorilor, o salvare spirituală. 
Aceasta este cea mai importantă 
dimensiune a personalităţii Iul 
Blaga, El ne vorbeşte despre ma
rile rosturi ale culturii în secolul 
nostru şi în general, despre ma
rile rosturi ale omenirii".

Dominique DAGUET (Franţa): 
„Eu am lucrări care sînt pe dru
muri paralele. Fireşte, poezia care 
vine în momente de margine, de 
cumpănă, de limită, tncerc sâ mă 
apropiu de finalizarea unui mare 
roman-poem şi dacă ajung la ca
pătul acestuia, nu va fi grav da
că mă opresc din scris. Faţă de 
1991, am constatat că lucrurile 
se rodează, acuma lucrurile s-au 
structurat. Aş face o mică re
marcă faţă de unii vorbitori de

luni dimineaţa. Unii nu au înţe
les foarte bine că nu e vorba de 
o teză de doctorat pe care o ex
pun, ci o intervenţie pe care o 
expun simplu. Chiar dacă even
tualele intervenţii suplimentare 
pot face obiectul unor viitoare 
cărţi. Noi poeţii lucrăm cu ver
sul. Nu pescuim cu plasele, ci cu 
undiţa. Ne interesează cititorul, 
nu cititorii. Poezia poate contri
bui la creşterea şi ieşirea din 
impas, din disperare. Publicarea 
unor poeţi români în Franţa a 
creat legături inapreciabile. Alto
ra le va lua timp pînă se vor 
obişnui şi pînă vor iubi poezia 
românească, unii vor- veni nu
mai pentru poeziile şi cărţile lor. 
Iată de ce consider că este ab
solut necesar ca panorama poeţi
lor invitaţi să se extindă, şi alţii 
trebuie să descopere ceea ce am 
descoperit şi noi, frumuseţea po
eziei şi a limbii române".

Charles CARRERE (Franca/Ni
geria): „Ideea unei confrerii a. 
poeţilor latinităţii am enunţat-o 
ca pe o reflecţie care trebuie 
discutată. Este o idee pe care 
preşedintele Senghor şi cu mine 
am avut-o acum patru, cinci ani 
la San Malo. Noi, ceilalţi afri
cani, facem parte din negritudi- 
ne, din rădăcinile noastre. Apoi, 
ne-am ridicat la nivelul francofo
niei, la nivelul unei prime des
chideri. Dincolo de francofonie 
există alte deschideri, hispanofo- 
nia, grecitudinea, romanitatea, 
toate aceste, popoare avînd o 
populaţie de peste trei milioane, 
poate chiar mai mult, constituind 
o forţă culturală, un ciment ca
re ne poate permite alcătuirea u- 
nui bloc cultural. Nu ca pe o 
agresivitate, ci ca un alt aport 
care să aducă ceva ln plus, ceva

bun desigur. Şi am sentimentul 
că oraşul dv. este unul cultural. 
Chiar din punctul de vedere al 
arhitecturii, oraşul are q anumită 
omogenitate. Am trecut prin 
Bucureşti, personal văd o dife
renţă între cele două oraşe. în 
textul pe care l-am prezentat am 
afirmat că omul în faţa primelor 
sale angoase şi-a făcut prima sa 
rugăciune. Şi această primă ru
găciune a fost fără îndoială şi 
primul său poem Este întreaga 
legătură care se stabileşte între 
poezie şi sacru. Consider poezia 
o deschidere spre sacru, 'Din ne
fericire. nu cunosc îndeajuns de 
bine poezia lui Blaga. din lipsă 
de traduceri. Putinele poeme care 
le ştiu din Blaga corespund per
fect eticii sale, poeziei şi sacru
lui. Cred că se poate spune că 
Bîaga a fost un poet al sacru
lui".

Programul zilei de azi, 5 MAI: 
ORA 10 — vernisajul expoziţiei 
de textile Mary Segerfnlk (Sue
dia), la Clubul Casei universitari
lor; ORA 11 — depuneri de co
roane la statuile poeţilor Mihai 
Emineseu şi Lucian Blaga din 
Piaţa Teatrului Naţional şi reci
talul poeţilor invitaţi, plusi a- 
nunţarea premiilor Festivalului; 
ORA 17,30 — vernisajul expozi
ţiei de pictură „Spaţiu mioritic“ 
de Călin Pojar, în foaierul Studi
oului RTV Cluj: ORA 18 — 
spectacol ACUSTICON realizat 
de floria Bădescu şi Florin 7a- 
harescu, regia artistică Olimpia 
Arghir, gala laureaţilor ta- con
cursul de lieduri pc versuri de 
Blaga.’ decernarea premiilor Fes
tivalului, recital de poezie.

Demostene ŞOFRON

In memoriam
M M

DE NOAILLES '
1 mai este în Kt*ni i nuâ lă

crămioarelor, a apogeuiui pri- ' 
•mâverii, ziua în care francezii o-
■ feră această floare delicată, sim
bol al celor mai pure sentimen
te, tuturor, celor anropiati su
fleteşte: , Acum 60 de ani, la în
tîi de mai, de ziua lăcrămioare
lor, se' stingea prematur din via- 

,ţă, încununată de mari onoruri, 
poeta Anna de Noailles.

Fiica lui Grigore Bibescu prinţ 
Brâncoveanu, viitoarea poetă s-a 
născut la Paris în 1876. Bocurin- 
du-se de o educaţie deosebită 
care convenea temperamentului 
său sensibil, ea a fost captivată 
din adolescenţă de literatură. Do
tată cu misteriosul bar de a tăl
măci în stiluri universul său in
terior, în 1901, după căsătoria cu 
contele Mathieu de Nnailles, pu
blică prirrttil său volum de ver
suri, „Coeur innombrahle" ur
mat do alte volume de poezie, 
„Ombrşs des Jours". „F.blouisse- 
ments",' „Les vivants et les 

. Morts". romane şi memorii. Far
mecul sau deosebit, nobleţea şi 
sensibilitatea ca arlistieă au fă
cut ca în jurul său să se gru
peze cele mai prestigioase nume 
ale culturii franceze — Anatole 
France, Andre Gide. Paul Valery, 
Francois Mauriac Mareei Proust 
i-au omagiat talentul. Pictorii 
Florin şi Hass Teiehcn l-au i* 
mortalizat chipul pe pînză. Anna 
de Noailles a avut bucuria de a 

. fi răsplătită pentru talentul său

cu cele mai mari onoruri: mare
le Premiu al Literaturii decernat 
de Academia franceză, titlul de 
membru al Academiei Regale 
Belgiene şi titlul de „prinţesă a 
poeziei franceze" decernat ln 1923 
de către revistele literare pari
ziene. Cea care a fost prima fe
meie distinsă cu ordinul naţional 
francez de „Commendeur de la 
Legion d’Honneur" evoca cu 
mîndrie România — patria stră
moşilor săi iluştri. Vorbind cu 
pasiune despre geniul poporului 
român de unde considera că îşi 
trăgea seva artistică, despre fol
clorul românesc, spunea că în 
această creaţie colectivă desluşeş
te . peisajele, strămoşii, e- 
roii, ţăranii, meşteşugarii trăind, 
visînd, bueurîndu-se. mîniindu-se, 
murind... Nenumăratele confi
denţe pe care ni le face un po
por întreg sînt însoţite de un far
mec legendar". Pentru Anna de 
Noailles crcaţia populară româ
nească avea „farmecul freamătu
lui de codru"; a străbate sufletul 
creaţiei populare româneşti în
seamnă a călători într-o ţară 
minunată.

Valoarea şi valabilitatea pe
renă a creaţiei sale literare, jus
teţea onorurilor care au încoro
nat-o, au fost probate de trece
rea timpului. Tn Franţa. Anna de 
Noailles a continuat, si după dis
pariţia sa fizică, să strălucească 
pe firmamentul poeziei. Aceste mo 
deşte rînduri se doresc un oma
giu, un buchet de lăcrămioare, 
aduse memoriei acestei prestigi
oase personalităţi: prinţesă 
Brâncoveanu, prinţesă a poeziei, 
ea a urmat treptele gloriei lite
rare internaţionale cu mîndria de 
a fi româncă.

Silvia MIHUŢ

Istoria după 1989
In cadrul „Intîlnirilor clujene*, 

sînteţi- invitaţi Ia întîlnirra cu 
filosoful Marc Rîchir, de la Uni
versitatea din Bruxelles Joi, 6

mai, ora 17, In sala bibliotecii 
de Filosofle a Universităţii clu
jene (etajul T), într-o încercare de 
a răspunde la întrebarea: „Cum 
consideraţi istoria după 1989?"

(Dem. ŞOFRON)

TEATRU

„Eu n-am plecat, ani foci, întotdeauna aicî.„M
GtfNTER CZERNETZKY, regizor român stabilit în K.F.G. este 

născut în 1956 la Sighişoara. Joi, 28 aprilie a fost martorul emo
ţionat al premierei sale la Naţionalul cluje.w cu piesa HORA DRA
GOSTEI (ZKCE DIALOGURI) de Artliur Srhitzler. Cronica Ia 
acest spectacol va urma, dar ne-a interesat cine este acest om. gîn- 
durile, proiectele lui. mai ales că trecerea dinlr-o realitate în 
alta, din lumea Occidentală în lumea noastră în plină trans
formare, este marcantă. -

D.S.: Domnul Czerhetzky vă 
rog să vă prezentaţi cititorilor 
noştri.

Aşa cum aţi menţionat am ple
cat din România, dar sînt unul 
dintre saşii vînduţi pe cinci sute 
de mărci de către-Ceauşescu. 
Toată familia a costat cam opt
sprezece mii. Asta a fost în 1978, 
cînd făceam I.A.T.C.-ul, clasa o- 
peratorie. Este cunoscut faptul 
că Ia I.A.T.C. nu intrau decît 
cei ce aveau pile. Ei bine, am 
avut şi eu pile! Pe urmă, după ' 
ce am plecat, am intrat la Insti
tutul de film teatru şi televiziu
ne din Miinchen, acolo mi-arri 
dat şi examenul cu un film des
pre o piesă de-a lui Heine — 
„Radkliff". ^ra o ecranizare — 
adaptare. Am stat la ace] insti
tut ca asistent şi docent, patru 
ani, timp în care au urmat şi 
cursuri de filosofie, pentru că 
la iezuiţi am resimţit lipsa lă
muririi unor probleme metafizice.

Aici m-am eliberat de institut 
şi am început să fac film. Pe 
scurt: In căutarea bunicului meu. 
Sclavii Dombasului, Yma Sumalc 
(documentare) apoi Sabbat, Re
belii, Sîngele dragostei (filme de 
ficţiune), toate au fost prezenta
te la televiziune. Primul este 
filmat In România, chiar şl al 
doilea este oarecum legat de Ro
mânia, pentru că vorbeşte despre 
deportarea nemţilor în Rusia tn 
1945. In prezent lucre* la un 
film numit Răni el va fl creat 
In majoritatea sa In România, ln 
Transilvania. Sint în căutarea u

nor bătrîni care îmi vor povesti 
rănile vieţii lor.

Debutul în România mi l-am 
făcut la Opera Maghiară din 
Cluj-Napoca cu „Voievodul ţiga
nilor", atunci mi s-a propus să 
pun o piesă şi la Teatrul Naţio
nal’ .Am propus Hora dratfjlstei.

DS.: De re tocmai „expresio*- 
ni.vtul14 Arthur Schnitzcr? E o 
pasiune? La noi nu era foarte 
cunoscut!

G. C.: Am trăit cinci ani la 
Viena şl m-nm ocupat de cul
tura vieneză. Schnitzler a trăit 
şi el acolo la cumpăna secolelor 
nouăsprezece—douăzeci. La noi 
piesa este foarte cunoscută un fel 
de „materie de manual1*, ţine de 
piesele consacrate ale literaturii 
germane. In primul rind m-a In
teresat de ce această piesă a fost

considerată „de scandal". In al 
doilea rînd, această piesă îţi dă 
posibilitatea să faci portretul u- 
nei societăţi. îţi dă posibilitatea 
să construieşti uh „Welt Theater" 
„teatrus mundi'*, o lume prezen
tată prin arhetipuri. Fiecare per
sonaj, din cele zece, reprezintă un 
arhetip.

D.S.: în ce sens?
G.C.: Mă gîndeam la Jung. Ar

hetipul este acea manifestare, tn 
forme tipice, care sintetizează, 
prin antagonisme şi ambivalenţe 
un personaj care se perpetuează 
de-a lungul secolelor.

Deci este universal valabil. 
Asta a fost una dintre „seducţii
le" care m-au pus să pun această 
piesă.

D.S.: Do ce tocmai aici?
G.C.: Eu cred că este mereu 

important, să faci proiectele ca- 
re-ţi ard sub unghie, care sînt 
ca un ghimpe în carne. Deci asta 
înseamnă, pentru mine, că sînt 
„zonele" acelea care mă ard rel 
mai mult. Primul lucru este con
diţia mea de emigrant de exi
lat, de fost cetăţean român, dar 
care suferă de un dor nebun 
după ţară. Şi cred că asta e con
diţia tuturor emigranţilor din A- 
merica, Australia, Argentina Bau 
mai ştiu eu unde.
Deci dorul ăsta pentru locul In 
care te-al născut, unde ţi-ai pe
trecut copilăria este extrem de 
predominant» Şi, automat, dacă 
am venit după revoluţie în ţ’iră 
am crezut că trebuie să spun 
ceva, să-mi spun părerea... Sau 
cind vorbesc în străinătate de3- 

. pre ţara mea, trebuie să le ev- 
plic ce esie cu această ţară. Eu 
am sentimentul câ întoretndu-mă 

: şi lucrînd aici, chiar cu multe> 
dificultăţi şi poate neînţelegeri* 
dar cu multă pasiune, n-am ple
cat niciodată.

Dorin SERGIIIQ
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IC  A D R A N E C O  N O M  I
lege sau tocmeală

In 29 martie 1991, Senatul şi Adunarea Deputa
ţilor au adoptat Legea 35 privitoare la regimul in
vestiţiilor străine, iar preşedintele a promulgat a- 
eeastă lege pe 3 aprilie, acelaşi an. De atunci în
coace au luat fiinţă în România o puzderie de 
societăţi mixte, în marea lor majoritate cu un ca
pital Sn valută minor, de complezenţă. Ceea ce nu 
a exclus şi constituirea de firme mari, serioase, 
profilate pe producţie. In structura societăţilor mix
te, insă, predomină societăţile cu activitate comer
cială patronate de arabi, turci, greci ş.a.m.d., că
rora li s-au asociat persoane fizice sau juridice ro
mâne. în fine, nu acesta este aspectul care intere
sează, acum, ci cu totul altceva. Concetăţenii noş
tri, fie' ei persoane fizice sau juridice, au optat 
pentru asociere cu străinii tocmai pentru a uza 
şi ei de avantajele Legii 35. Intre facilităţi, pe 
primul loc se situa scutirea de plata impozitului pe 
profit: 5 ani pentru investiţiile din industrie, agri
cultură şi construcţii, 3 ani pentru investiţiile din 
donaemui explorării şi exploatării resurselor natu
rale, ;.l comunicaţiilor şi transporturilor, 2 ani pen
tru cele din comerţ, turism, servicii bancare şi de 
asigurare, precum şi în orice alte prestări de ser
vicii. O menţiune; Legea 12 din 1991, modificată 
prin Legea 55 (acelaşi an) prevede pentru socie
tăţile comerciale autohtone, nou înfiinţate, cu ac
tivitate în industrie, agricultură şi construcţii, la 
fel.ca şi pentru cele din domeniul exploatării re
surselor'naturale, al comunicaţiilor şi transporturi
lor, aceleaşi scutiri de impozit. Diferenţieri apa” 
doar la unităţile prestatoare de servicii care sint 
scutite de impozit un an şi cele cu activitate co
mercială, care beneficiază de scutire de impozit 

" o jumătate de an.

Interpretarea Legii 35 
de către MEF

în conformitate cu scrisoarea nr. 93 din 23 fe
bruarie 1993, adresată Direcţiei Generale a Finan
ţelor"Publice şi Controlului Financiar de Stat Cluj- 
Napoca, aplicarea Legii 35 se l'ace in felul- urmă- 

. tor: - " ■ '
„Conform articolului J.b din Legea 35 din 1991, 

participarea la., majorarea,'capitalului social al 
unei societăţi existente constituie investiţie stră
ină.

In temeiul articolului 14 din-aceeaşi lege, inves
tiţia străină beneficiară de scutire de plata im
pozitului pe profit, pe o perioadă determinată de 
profilul activităţii desfăşurate.

Ca atare, investiţia străină, in accepţiunea da
tă de lege, este îndreptăţită să beneficieze de scU' 
tirea de impozit pe profit pentru partea din profi
tul societăţii, propoiţional cu cota de participare 
a investiţiei străine la capitalul social "ăl societăţii

• In consecinţă, partea din prolitul societăţii afe
rentă părţii române la capitalul social nu mai be
neficiază de o nouă scutire la plata impozitului pe 
profit, alta decît cea de care beneficiază de Ia da-

- ta înfiinţării, în temeiul Legii 12 din '1991.

Ce spune Legea 35?
Articolul 1 din lege sună astfel: Jn sensul pre

zentei legi, prir. investiţii străine ia România se 
înţeleg:

a. Constituirea de societăţi comerciale, filiale sau 
sucursale, cu capital integral străin sau în asocie
re cu persoane fizice sau juridice române, potrivit
tSS» *****

prevederilor Legii nr. 31 din 1990 privind socie
tăţile comerciale. •

b. participarea la majorarea capitalului social 
al societăţilor existente sau dobindirea de părţi so
ciale sau acţiuni la asemenea societăţi, precum şi 
de obligaţiuni sau alte efecte de comerţ.

Urmează alte G alineate cu precizări la ceea ce 
se consideră investiţie străină. Mai departe, în ar
ticolul 3 se defineşte termenul de investitor stră
in, iar în articolul 14 se precizează scutirile de 
impozit pentru investiţiile străine (iar nu pentru 
investitori). în Lege nu se spune nimic despre 
impozitarea societăţilor mixte în funcţie de struc
tura capitalului.

Opinii diferite
în urma unui- mic sondaj efectuat între per

soane care au făcut şi lac legile şi cei ce le apli
că, an. constatat următoarele: „Legea a fost adop
tată şi gindită integral, atît pentru partea străină 
cit şi pentru partea română. Nu s-a pus proble
ma impozitării separate, in funcţie de structura ca
pitalului social" (un fost deputat); „O lege nu 
poate fi interpretată după cum crede de cuviinţă 
conducerea unui minister. Aşa ceva nu este po
sibil intr-uri stat de drept" (un actual senator); „Le
gea este limpede, întregul profit al societăţii este, 
scutit de impozit, conform articolului 14“ (un ju
rist); „Noi fjntem funcţionari de stat şi aplicăm 
deciziile ministerului aşa cum sînt ele formulate*1 
(un funcţionar de la D.G.P.C.F.S.).
' Ne' abţinem de la părerile proprii, fără a ne 

putea Opri să lemarcăm efectul tardiv şi de am
ploare al unor legi confuze. Legea 35 nu este sin
gura de acest fel.

IVI. SANGEOUZAN

R A B D A R E  A M ,  
!  D A R  V R E M E A - M I  
'* P A R E  L U N G Ă .

VA Fl RESTAURAI AMFITEATRUL DE IA UIPIA TRAIÂNA SARM1ZEGETUSA
Anul acesta nu început mai devreme decît de 

aUcei lucrările de pe şantierul, arheologic de la 
Ulpia Tyaiana Sartmsegetusa, fiind vorba de o 
„săpătura de salvare' in amfiteatrul roman, ge
nerată de lucrările care se vor desfăşura acolo în 
curînd în vederea restaurării integrale a acestui 
monument. Ol. Dorin ALICU, director adjunct al 
.Muzeului Naţional de Istorie a Transilvaniei, şe
ful Secţiei de Arheologie romană şi etnogeneza ro
mânilor, ne-a informat că prin aceste lucrări dc 
restaurare se vrea restituirea imaginii antice a mo
numentului prin tehnici moderne şi tradiţionale. 
Proiectul este realizat de arhitecta clujeanca Dana 
lîus-Weiss in urma unui studiu dc monument şi 
de problematică foarte ierios întreprins pe par
cursul a doi ani şi urmează sâ fie supus aprobă
rii Direcţiei Monumentelor, Ansamblurilor şi Situ- 
rilor Istorice şi avizării de către arheologi şi spe
cialişti de nuircă ln domeniu. Întrucît in cazul în 
care vor fi ouţinute toate avizele necesare, lucră
rile (finanţate de judeţul Hunedoara) vor începe 
cît rie cuiiiid, arheologii s-au văzut obligaţi să reia 
cercrtărijo in zona porţii de vest, zonă care va fi 
afectată de nccste lucrări. Accastă cercetare, con
siderată la început ca o lucrare de rutină întrucît 
amfiteatrul a mai fost supus Investigării arheolo
gice l i  sfîrşitul secolului XIX, în perioada Interbe
lică şl cu prilejul unor lucrări de restaurare din 
anii ’f>0, a oferit pe parcursul desfăşurării el sur
prize deosebite, transforrnIndu-.se astfel Intr-o in

vestigaţie arheologică deosebit de atentă. Astfel, din 
spusele d-lui Dorin ALICU rezultă că în urma 
a numai trei săplămîni de cercetare din acest an 
se poale afirma ou destulă certitudine existenţa 
unei faze de construcţie mai vechi decit cea din 
piatră, vizibilă astăzi Se pare că iniţial, în primii 
ani de stapînlre romană in Dacia, amfiteatrul de 
la Sarmizegetusa a fost din lemn şi lupă un număr 
de ani structurile din lemn fiind demolate, s-a 
construit un amfiteatru In piatră care vr&me de 
circa 200 de ani a fost reparat şi refăcut de mai 
multe ori.

Lucrările de restaurare ce se vor întreprinde 
aici vor permite cercetarea integrală a acestui mo
nument şi integrarea Iul intr-un circuit cultural, 
educativ şl turistic european. De asemenea, mo
numentului în formă restaurată i se vor da diverse 
utilităţi (expoziţii şi depozit de material arheolo
gic Sn Încăperile de sub tribune, sală de specta
cole şl concerte in aer liber). Inspectoratul de cul
tură al judeţului Hunedoara intenţionează să or
ganizeze încă in accst an la Sarmizcgetusa, In am
fiteatru, un festival internaţional de teatru antic, 
Iar Muzeul Naţional de Iptorie a Transilvaniei, în 
colaborare cu Muzeul Civilizaţiei Dacice şi Roma
ne din Deva, doresc să organizeze, după termina
rea lucrărilor de restaurare, un congres interna
ţional avind ca temă «Amfiteatrele In Imperiul 
Roman".

M. TRIFON

Asociaţia PRO-DEMOCRAŢIA-Cluj
organizează în ziua de 8 mai 
1593, orele 9,30, o masă rotun
dă cu următoarea agendă ce 
lucru:

1) — Proiectul de amenda
ment prezentat de Guvernul 
României la legea nr. 60/1991, 
cu privire la organizarea şi 
desfăşurarea adunărilor pu
blice

2) — Proiectul de lege pri

vind Comisia pentru- persoa
nele juridice. .

3) — Conferinţă de presă.
Sunt invitaţi ■ parlamentari 

ai jud. Cluj, formaţiuni poli
tice, Prefectura, Primăria, Po
liţia, Justiţia, sindicate, orga
nizaţii nonguvernamentale, 
mass.media.

Preşedinte A.P.D. Cluj, 
Ing. Constantin S1LAŞI

Reîntoarcerea la agricultură
Cînd se vorbeşte despre şo

maj ca despre un factor imi
nent al perioadei de tranziţie, 
se avansează ideea că această 
chestiune, cu implicaţii sociale 
atît de dureroasă, ar putea găsi 
o benefică rezolvare pentru e- ' 
conomia şi societatea noastră 
prin absorbirea de către agri
cultură a surplusului forţei de 
muncă disponibilizate de către 
industrie. într-adevăr, soluţia 
preconizată pare viabilă. Revi- 
talizarea agriculturii, prin apli
carea Legii fondului funciar şi, 
implicit prin sprijinirea sectoru
lui privat, pare perfect posibilă, 
pe fondul unei crize alimentare 
cronicizate: Şi, iată, după mai 
mult de trei ani de ̂ tranziţie, nu
mărul şomerilor —  care provin 
aproape în totalitate din indus
trie — a depăşit milionul, în 
timp ce, paradoxal,; întinse 

'suprafeţe agricole rămîn nelu
crate din pricina lipsei forţei de

muncă, iar guvernanţii . caută 
cu disperare credite pentru im
porturi alimentare care să es
tompeze' spectrul ameninţător al 
foametei.

La sfîrşit de săptămînă, în sa
tele vecine oraşului Gherla am 
văzut foarte mulţi tineri mun
cind în hotar. Sîmbătă şi dumi
nică ajută părinţii la muncile 
cîmpului. Unii dintre ei posedă 
chiar pămînt în satul natal, ceea 
ce înseamnă că au revenit la a- 
gricultură.

Acest fenomen constatat zilele 
trecute în unele comune este de 
subliniat, mai ales în conjunctu
ra actuală, cînd cei mai mulţi 
orăşeni proveniţi din lumea sa
telor româneşti refuză să se în
toarcă la ţară. Afluenţa mare de 
tineri în hotar~este o realitate. 
Doar munca e cea care ne poate 
scoate de sub spectrul sărăciei 
şi îmbunătăţii destinul.

SZEKi LY Csaba

■//FORTPRES"-C,U.G. — nu intră în grevă
Intr-o discuţie avută lă'.'sediul 

Consiliului de' administraţie, în 
prezenţa unui leader marcant 
al sindicatului, am aflat că la 
Societatea comercială „Fort- 
pres“ — C.U.G. — S.A. astăzi 
este o zi obişnuită de lucru. Şi 
aceasta nu numai datorită nea- 
filierii la sindicatele care au a- 
nunţat grevă generală. Negocie
rea la timp a contractului co
lectiv de muncă (februarie a.c), 
noile surse-de finanţare, orien
tarea producţiei spre cerinţele 
pieţii au adus colectivului de 
aici comenzi, care permit aco
perirea capacităţilor de produc
ţie.

Reluarea unor - contacte cu 
parteneri străini (printr-o te. 
meinică sondare a pieţii), găsi
rea unor modalităţi de export 
direct şi indirect, „descoperirea" 
unor parteneri noi, interesaţi în 
achiziţionarea unor utilaje, sub- 
ansamble şi piese da schimb 
pentru industria metalurgică, 
iată cîteva motive pentru care 
aici SE MUNCEŞTE.

Dacă la toate acestea adău

găm faptul că . încă din iarnă- 
s-au asigurat salarii minime de
30.000 lei, că urmează negocie
rea compensărilor şi acordarea 
indexărilor, înţelegem • mai bine 
de ce colectivul de aici nu-i 
dispus să piardă vremea cu 
greve. Au de lucru, au salarii 

, şi, firesc, speră în mai bine. în 
tot mai bine! „Frenezia" mo
mentului nu-i îndepărtează de 
Ia singura sursă a „binelui": 
MUNCA.

la Gherla, ziarele 
de sîmbătă apar... luni

Este enervantă deja difuzarea 
presei locale în oraşul Gherla. 
Situaţia din cursul săptămînii 
este bună, însă ziua de simbă
tă aduce multe nemulţumiri în 
rîndul cititorilor noştrii — dar 
şi celelalte cotidiene clujene — 
se difuzează in chioşcuri in 
ziua de luni, şi atunci la ore 
matinale. Am mai scris — şi 
vom reveni ori de cîte ori se 
impune — despre neglijenţa u- 
nor factori puşi să răspundă de 
buna desfăşurare a transportu
lui şi desfacerii pe piaţă a pre
sei. Cititorii gherleni sînt ne- 
mulţumiţj, şi pe bună dreptate. 
Vînzătorii de la chioşcuri şi 
tutungerii se pllng că luni abia 
vînd cîteva exemplare din zia. 
rul de ... sîmbătă. Şi uite aşa, 
creşte numărul exemplarelor 
sortite returului.

Oare cind se va termina cu 
acest fenomen neplăcut? — pu
nem întrebarea, şi odată cu noi 
marele număr de cititori fideli 
ai gazetei noastre. Poşta şi Iln- 
dipelul ar trebui să fie mai 
„vigilenţi'1 In problema difuză
rii presei la sfîrşit de săptă
mînă In localităţile Judeţului 
nostru. Altfel, cotidienele cluje
ne pierd cititorii, şi odată cu 
ei şi prestigiul cîştigat de atîta 
sudoare. Ar fi păcat să conti
nuăm aşal SZ, Cs,

Poliţistul mituit
O în mod normal, se pedep

seşte de mită @
Domnul Alexandru Popovici 

(operator chimist la „Terapia") 
avea toate actele (şi, implicit, 
dreptul) de a obţine legal sta
bilirea domiciliului în municipi
ul Cluj-Napoca. Totul ar fi fost 
simplu dacă, odată dosarul com
pletat, ar fi fost depus la ghi
şeul cu pricina. Numai că a- 
tunci, în 16 octombrie 1992, 
domnia sa a considerat că me
toda „balcanismului" nu trebuie 
ocolită. A apelat „la cineva", a- 
dicâ la plutonierul (r) Adam 
Gheorghe. S-a gîndit şi, ca să 
nu iasă prea mult fum, a hotă
rît: ii va cere omului 200.000 
lei! Şi i-a cerut. Numai că o- 
mul n-a avut, s-au tîrguit şi 
au bătut palma.

In luna martie, a.c., domnul 
Alexandru Popovici dă pluto
nierului 150 DM, iar în aprilie 
încă 40.000 lei. Aici se cuvine 
să facem o precizare: buletinu- 
nul domnului A P. a -fost făcut 
In data de... 19 X  1992, nefi- 
indu-i înmînat pentru .ră, vezi 
doamne, nu şi-a achitat suma 
convenită! Lacomul plutonier aş
tepta diferenţa. Numai -.că omul 
nostru s-a săturat, o fi simţit 
că afacerea-i putredă şi s-a dus. 
Nu In Dancmarca lui Shakes- 
peare, ci la mai marii comen- 
duirii. Aşa se face că a scăpat 
de acuzaţia de.......dare de mi
tă". Cel care a luat, Adam Ghe
orghe, e „dezbrăcat" de unifor
ma de poliţist şi dat spre „scăr- 
mănare" Procuraturii militare.

Kadu VIDA

P.S. Am scris aceste rînduri cu 
precădere pentru cei care, şi as
tăzi, umblă cu şoşoteli pe cu
loarele poliţiei şi ale altor insti
tuţii. înţelegeţi, oameni buni, că 
vrem nu vrem. Legea începe 
să fie suverană, că micile... 
aranjamente sînt generatoare de 
.1.. ispite. Deci, calea cea dreap
tă e cea care nu ne dă bătaie 
de cap. De acord?
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DOUĂ COMUNICATE lN ATENŢIA1 F.S.N.
Scena politică românească devine, tot mai mult, 

martora unor mutaţii ce tind să stabilească pozi
ţia ideologică şi doctrinară a unor partide şi for
maţiuni. In acest sens, foarte grăitoare au fosfc 
două comunicate de presă apărute, primul în „Ade
vărul de Cluj“ (17—20 aprilie 1993) semnat de că
tre birourile de presă ale FD SN , PR M , P S M  şi 
PDAR, al doilea în „Mesagerul transilvan" (23 
aprilie 1993) semnat de către birourile de presă ale 
FDSN şi PRM . Ambele comunicate au în comun 
citeva elemente pe care ne vedem siliţi a nu le 
putea trece cu vederea. In primul rind, din punct, 
de vedere politic, ambele comunicate vădesc o ma
nifesta tendinţă de regrupare a unor formaţiuni 
ce se plasează, în ciuda tuturor afirmaţiilor ante
rioare, la stînga şl la extrema stingă,.cu sau fără 
accente naţionalist-extremiste. Putem chiar să cre
dem că nu ne găsim In faţa unui grup de partide, 
ri a unuia şi aceluiaşi partid, în ciuda atitor sem
natari. In al doilea rind, ambele comunicate sînt 
deosebit de îngrijorătoare pentru întreaga viaţă 
socială, economică şi politică atita vreme cît, sub 
masca îngrijorării faţă de soarta Guvernului, pus 
la încercare de tensiunile sociale şi economice ale 
sindicatelor, se doresc a fi un „îndreptar" al opi
niei publice în problema proiectatei greve generale. 
Respingerea, în totalitate, a revendicărilor sindi
cale şi sprijinul necondiţionat pentru Guvern sînt 
poziţia pe care se plasează, avînd însă grijă să 
creeze o situaţie explozivă prin acuzaţiile de poli
tizare a mişcării sindicale, prin cele de colaborare 
cu partidele de opoziţie. Nu este ocolită nici acu
zaţia potrivit căreia mişcarea revendicativă ar du-

Î la un blocaj economic, la grave disfuncţionali- 
ji. Nu te ezită a se soiicita sindicatelor să-şi con

centreze atenţia asupra unor probleme ce nu ţin 
de competenţa lor (reîncadrarea şomerilor, recali
ficarea, etc.) şi să vizeze mai puţin probleme strin
gente ale supravieţuirii decente d e  zi cu zi. Cele 
două comunicate mai au în comun o abia voalată 
ameninţare Ia adresa partidelor de opoziţie care 
şi-ar manifesta simpatia faţă de mişcările revendi
cative ale sindicatelor. Dar ceea ce ni se pare deo
sebit de grav este faptul că semnatarele celor două 
comunicate urmăresc să influenţeze organele ad
ministraţiei de stat în favoarea poziţiei lor şi, tot

odată ne demonstrează „unanimitatea" de vederi 
în ceea ce priveşte încălcarea legalităţii prin: 1) 
amestecul în problemele sindicatelor; 2) încercarea 
rie preluare a mişcării sindicale pe baze doctrinare 
de tip neocomunist; 3) ingerinţa în probleme de 
producţie, aprovizionare şi desfacere a mărfurilor 
către populaţie; 4) de atragere a liderilor sindicali 
şi retransformarea sindicatelor în „curele de trans
misie"; 5) amestecul în problemele agriculturii pe 
care o văd posibilă doar centralizată şi sub condu
cerea Direcţiei agricole; 6) încercarea de a pătrun
de în mediile culturale şi ştiinţifice. Toate acestea 
au fost redactate într-un limbaj ce aminteşte, mult 
prea bine. de cel folosit de comunişti nu cu prea 
mult timp in urmă.

Considerăm că aceste comunicate urmăresc nu 
numai pregătirea opiniei publice în legătură cu o 
posibilă cli-inţă a acestor formaţiuni de stînga şi 
extrema stingă, dar şi să deruteze, sâ atenueze e- 
fectele rele ale retragerii subvenţiilor. Nicăieri în
să nu este explicat faptul că 200 miliarde lei ce 
ar trebui să ajute la suportarea şocului preţurilor, 
bani ce aparţin celor peste 20 de milioane de ce
tăţeni, an fost, orientaţi pentru subvenţionarea in
dustriei extractive (cărbune şi cupru) în condiţiile 
în care importul acestor ar costa de 4 ori mai pu
ţin, după cum nicăieri aceste comunicate nu po
menesc de starea dramatică în care se găseşte în- 
văţămînlul, cultura, sănătatea, nici de necesită
ţile în domeniul apărării ori a Ministerului de In
terne. Nicăieri nu este pomenită necesitatea unei 
reale şi eficiente protecţii sociale.

Putem considera, fără riscul de a greşi, că ccle 
două comunicate în cauză ne demonstrează, dacă 
mai era nevoie, că FDSN, PRM, PSM şl PDAR au 
uitat toate promisiunile mult prea uşor făcute, 
populaţiei în campania electorală din 1992, că uni
cul lor «cop a fost acapararea puterii nu pentru 
continuarea reformei ci pentru încetinirea reformei 
si apoi stoparea ei. Diversiunea poziţiei adoptate 
de FDSN, PRM, PSM şi PDAR este .evidentă şi 
nu încape îndoiala că este legală şi de noua for
mulă a „mineriadei" programată, pe tărîm sindi
cal, la Petroşani, de către Miron Cosma.

' Biroul de presă al 
Frontului Salvării Naţionale Cluj ■

SPORT SPORT SPORT

„FENOMEN MALEFIC- PENTRU ŢARĂ...”
Sistarea ultimelor subvenţii de stat de către gu

vernul Văcăroiu la 1 mai a.c. se doreşte o „libe
ralizat e“ completă a preţurilor la-produsele de 

rbază. In realitate, in condiţiile în care nu există 
} o economie reală de piaţă datorită faptului că
l statul este un trust naţional, fiind proprietarul a 
 ̂peste 30 la sută din capacităţile de producţie ale 
ţării, aşa-zisa liberalizare nu înseamnă altceva de- 

j cît aruncarea pe spatele cetăţenilor a costurilor inca
pacităţii administrării eficiente a patrimoniului indus
trial naţional şi a incapacităţii stopării corupţiei 

; de proporţii existente in toate eşaloanele admî- 
: nistraţiei locale şi centrale.

Omului de rînd nu-i mai trebuicsc vorbe despre 
,eum se va eradica corupţia", despre „cum se va 
privatiza economia" etc. Omul de rînd constată că 

■i vorbele nu ţin de foame, iar explicaţiile despre 
:i compensarea costurilor nu vor putea opri degrin- 
? golada preţurilor generate chipurile de „devalori- 
. zarea leului", devalorizare pusă la cale tot de că
tre guvernanţi.
In acest fel guvernul actual, ajuns la putere da

torită promisiunilor electorale ale partidului pe 
care îl reprezintă, de a proteja populaţia faţă de 
şocurile tranziţiei, se dovedeşte a fl de o dema
gogie fără margini, în timp ce pe plan extern po
zează In campionul trecerii „eficiente" spre eco
nomia de piaţă.

Sindicatele, prin revendicările pe_care le pretind 
guvernului, se fac ecoul îngrijorării întregii popu
laţii în faţa creşterii fără precedent a costului vie
ţii. Cui să se adreseze dacă nu „şefului trustului 
naţional", adică guvernului? Şi în ultimă instanţă 
celui care a influenţat în mod decisiv soarta ale
gerilor, preşedintele Iliescu. , . , 

Comitetul municipal al PNL, plecînd de. la doc
trina liberală care este adepta „armoniei sociale" 
şi nu a „conflictelor sociale", consideră periculos 
cursul pe care l-a luat conflictul guvern-sindicate 
şi tace responsabil guvernul pentru criza dialogu
lui. Perpetuarea conflictului ar duce inevitabil la 
politizarea sindicatelor şi deci la o alunecare şi 
mai puternică spre stînga a societăţii româneşti, 
fenomen absolut malefic pentru ţară.

COMITETUL MUNICIPAL CLUJ AL P.N.L.

OASPEŢII DOAR 
O VICTORIE ŞI O REMIZA
Etapa a XXVIII-a în seria a 

IV-a s-a soldat, în general, cu 
rezultate scontate, gazdele obţi- 
nînd opt victorii, oaspeţii reu
şind doar o victorie şi o „remi
ză". Consemnăm, în sfîrşit, o 
victorie a echipei Clujana, nu
mai că speranţele, cu 10 etape 
înainte de căderea cortinei, de 
salvare s-au subţiat la maxi
mum. Iată rezultatele tehnice 
înregistrate: U.M. Timişoara — 
Aris Arad 5—4, Chimico Tîrnă- 
veni — Laminorul Zalău 5—0. 
Vulturii Lugoj — Someşul Sa
tu Mare 3—1, Minerul Cavnic
— Motorul Arad . 3—0, Victoria 
Cărei — Şoimii Lipova 2—0, 
Avîntul Reghin — Electromureş 
Tg. Mureş 1—t (rezultat cu Iz 
de ... întrajutorare), Astra A-

rad — Phoenix Baia Mare 2—0 
(a cincea înfrîngcre in campio. 
nat a liderului),-'Viitorul Ocna 
Şugatag — Venus Lugoj 2—3, 
Metalul Aiud '— Someşul Dej
4—2, Clujana Cluj-Napoca — 
Minerul Voevozi 2—0. Partida 
restantă Avîntul — Someşul Dej 
a fost omologata cu 3—0 pen
tru Avîntul, echipa Someşul ne- 
prezentînd legitimaţiile.

CLASAMENTUL
1. Phoenix 28 17 6 5 53-29 40
2. Vulturii 28 16 4 -8  47-31 36
3. Aris 28 14 4 10 51-39 32
4. Som. D. 28 14 3 11 51-32 31
5. Avîntul 28 12 5 11 41-27 27
6. Venus 27 15 0 13 49.46 30
7. Victoria 28 12 5 11 34-26 29
8. U.M.T. 28 13 3 12 40-38 29
9. Som. SM 28 12 5 11 43-43 29

10. Laminor. 28 13 3 12 49-53 29
11. M. Voev. 28 13 2 13 44-32 28
12. Şoimii 23 13 2 13 48-44 28
13. El-mure? 28 11 5 12̂ 44-41 27
14. Astra 28 12 3 13 31-35 27
15. Chimica 28 12 3 13 45-50 27
16. Motorul 28 13 1 14 46-57 27
17. M. Cav. 28 13 0 15 37-42 26
18. Metalul 28 12 1 15 33-53 24

19. Clujana 28 8. 2 18 31.54 18
20. Viitorul 28 6 1 21 26-74 13

OLIMPIA GHERLA — 
SCORUL ETAPEI 

Cu o singură excepţie, Vic
toria Someşeni, echipele din., 
partea superioară a clasamentu
lui au cîştigat Intîlnirile susţi
nute în etapa a IX-a a returu
lui. Scorul etapei i.a realizat" 
Olimpia Gherla. La scor a cîş
tigat, în deplasare, I.SC.T. In 
urma rezultatelor înregistrate în 
perioada scursă din campionat, 
clasamentul evidenţiază exis
tenţa a trei plutoane şi o ... 
„lanternă roşie", ca expresie 
concludentă a valorii competi
toarelor. După aceste scurte con
sideraţii să parcurgem rezulta
tele înregistrate (ln paranteze 
rezultatele echipelor de juniori): 
Olimpia Gherla — Napomar 
Cluj 8—0 (I—0). Tehnofrig Cluj
— ASA Electroceramica Turda
4—1 (2—1), Minerul Aghireş — 
Fimaro Cluj 1—0 (3—7), CFR 
Dej — Minerul lara 1—2 (9—1), 
Sticla Arieşul Turda — CUG 
Cluj 4—2 (4—0), Motorul IRA 
Cluj — Victoria Someşeni 1—0 
(2—1), Cimentul Turda — In
dustria Sîrmei Cîmpia Turzii
0—4 - (0—4). Metalurgistul Cluj 
a stat.

C L A S A M E N T U L
1. l.S.C.T. 24 18 2 4 74-17 38
2. Sticla 24 17 2 5 72-32 36
3. Victoria 25 15 3 7 63-25 33
4. Olimpia 24 14 4 6 56-39 32

5. Tehnofr. 24 12 5 7 40-28 29
6. Aghireş 24 13 2 9 39-33 28
7. Iara 25 12 3 10 42-43 27
8. Cimentul 24 8 5 11 38-42 21
9. C.U.G. 24 7 6 11 38.39 20

10. Motorul 24 5 10 9 27-40 20
11. Fimaro 25 8 4 1 3 34-55 20
12. Metal. 24 7 5 12 27-45 19
13. CFR Dej 24 7- 3 14 30*47 17
14. A.S.A. 24 6 4 14 41-53 16
15. Napomar 25 3 2 20 29 112 8 

In continuare despre ■ campio.'
. natul judeţean de fotbal, etapa 
de săptămîna trecută fiind una 
cam ... neobişnuită. Argumen. 
te: Arieşul Cîmpia Turzii a cîş
tigat în deplasare, Vlădeasa 
Huedin n-a ajuns la timp la I- 
clod şi drept urmare a pierdut 
prin ... : neprezentare iar în 
partida Minerul Ocna Dej — 
Vulturul Mintiul Gherlei, ne
mulţumiţi de faptul că erau 
conduşi cu 3—0, cei din Mintiu 
au tăbărît pe arbitrul de cen
tra, molestindu-1. de parcă el 
era vinovat de primirea celor 
trei goluri şi nu propria defen. 
sivă; ar mai fi de adăugat sco
rul aparte înregistrat pe tere
nul Sinterom. Dar să parcurgem 
rezultatele înregistrate: Some
şul Bonţida — Arieşul Cîmpia 
Turzii 0—1, CFR II Baciu — 
Somvetra 5—1, Voinţa Prestarea 
Cîmpia Turzii — Autobuzul Cluj
5—1, Prodfuraj Iclod — Vlă
deasa Huedin 3—0 (neprezen
tare), Sinterom Cluj — Spicul 
Luna 10—6, Mineral Ocna Dej
— Vulturul Mintiul Gherlei
3—0.

Andrei REISINGER

Cote 
î n  t a l p ă

»La  ROMICA“. Contrar aş
teptărilor, ţigăncile din Piaţa 
Mihai Viteazul rămin cea mai 
serioasă concurenţă pentru Cen
trul de Planificare familială din 
Ciuj-Napoca. Dacă primele scot 
wirînd de sub largile lor fuste 
fele mal diverse tipuri de pas
tile anticoncepţionale (e drept, 
«pirate Intre 1987 şi 1992), Cen
trul de Planificare familială du- 
w, de cele mai multe ori, lip
să de aceste produse atît de 
licitate. Intrucît nimeni n-a 
Juat pină acum nici o măsură 
“"potriva acestor distinse doam- 

supuse doar Regelui şl îm
păratului, dar nu şi legilor ţă- 
rii, pentru evitarea unor riscuri 
Pfin folosirea unor pastile ex
pirate- sau administrarea lor ne- 
torespunzatoare, propun trimi
tea ţigăncilor la un curs de 
'peciaUzare In domeniul plani
ficării familiale şl, eventual, 
deschiderea unui nou centru în 
Ma Mihai Viteazul, In faţa 
.v"Uuii, dacă se poate.

f  PRETENŢIE. Avînd în vedere 
 ̂ teritoriul pe care bişniţarii

din centrul Clujului îşi desfă
şoară activitatea (limitată la în
ceput la zona Agenţiei CFR) s-a 
extins pînă Ia intersecţia cu 
strada Memorandumului, fapt 
ce dovedeşte câ activitatea lor 
este mai mult decît utilă popu
laţiei, şi avînd in vedere ris- 
rul de a face anumite boli pro
fesionale prin statul la nesfîrşit 
în picioare şi repetarea infinită 
a propoziţiei „Valută cumpăr", 
pentru simplificarea muncii lor 
aceştia solicită autorităţilor lo
cale amplasarea unor bănci pe 
marginea trotuarului precum şi 
amplasarea, pe turnul bisericii 
din Piaţa Unirii, a unul ceas 
după modelul ceasului cu cuc, 
care să cînte însă,- din 5 in 5 
minute, celebrul indemn la 
schimb valutar. In cazul în ca
re nu sa vor lua aceste măsuri, 
bişniţarii vor intra in grevă.

CA SA VEZI J Ştiind că în 
India maestru] yoga se numeşte 
„guru", un admirator al unei 
maestre la modă in România 
ne-a întrebat care ar fi varian
ta feminină a termenului. Păi, 
care să fie? Gura!

NU TOATE PRETURII,*. 
CRESC. Din surse autorizate 
aflăm câ, în ciuda valului de 
scumpiri cu care ne confruntăm 
în această perioadă, preţul tran
dafirilor (care înfloresc în mal) 
va rămine neschimbat. Admi
ratorii rozelor pot, deci, să ră- 
mînă liniştiţi.

Nică T. PIRON

GREVA GENERALĂ:
Astfel, întrebaţi dacă sînt neli
niştiţi de creşterea,preţurilor, 79 
la sută dintre cei chestionaţi au 
răspuns că sint mult sau foarte 
mult neliniştiţi, pentru ca, apoi,
46 la sută să afirme că cred că 
se. vor descurca în această situ
aţie Sau: 63 la sutâ sînt mulţu
miţi de serviciul pe care îl au, 
pentru ca, imediat, 69 la sutâ să 
afirme că nu prea sînt mulţumiţi 
ori sînt foarte nemulţumiţi de 
salariul pe care il iau. Interesant 
este că 57 la sută din cei ches
tionaţi sînt de acord câ elimina
rea subvenţiilor este necesară 
pentru continuarea reformei, iar
47 5a sută acceptă închiderea în
treprinderilor nerentabile, cu 
riscul creşterii şomajului, în timp 
ce doar 42 la sutâ sint împotri
vă; asigurarea salariului minim 
de către guvern. In orice între
prindere, indiferent de rezultate
le economice, i-a tmpărţit pe cel 
chestionaţi exact tn două: 45 la 
sută pentru, 45 la sută împotri-

. vă.
Dar cel mal hazliu lucru este 

faptul că oamenii nu prea ştiu 
ce rost au sindicatele. Astfel, 35 
la sută cred câ sindicatele au 
mal degrabă un rol pozitiv şl 
doar 22 la sută il consideră ne
gativ. In schimb, atunci cind sint 
întrebaţi dacă au încredere ln

fiecare confederaţie sindicală îrT 
parte (CNSIiL, „Alfa", „Frăţia", 
B N S ) cei care răspuns negativ 
sînt mai numeroşi decît cei care 
au încredere, iar între 45 şi 63 
la sută dau răspunsul „Nu ştiu/ 
Nu-1 cunosc". Dacă aşa stau lu
crurile, pe cine se bazează sin
dicatele cînd negociază cu Gu
vernul. în numele cui cheamă 
la grevă generală?

Cit despre folosul unei greve 
generale, costul ei ne va arunca 
îndărăt cu dteva luni sau un 
an, mai ales in contextul pier
derilor suplimentare pe care le 
vom avea din cauza noilor sanc
ţiuni împotriva Iugoslaviei. Adi
că; dacă ne va scădea şi mai 
mult nivelul de trai, devine evi
dent că nu de necazurile „clasei 
muncitoare" se preocupă liderii 
sindicali, cl de Jocuri politice.

Pf C î i  0 GREVĂ...
sărbătoare, fiindcă animalul nu e 
creştin să aibă sărbători, cu un 
cuvînt să trudeşti din greu.

De pe ţăran se trag în conti
nuare, atitea piei cite se pot. Pe 
ei nu-1 apărâ nimeni, în preajma 
lor se opreşte brusc sistemul pro
tecţiei sociale. Pensia unui ţăran 
cooperator n rămas la 1160 lei 
pe lună, In iulie 1992 a apărut 
o lege cu un nou sistem de 
pensionare a ţăranilor foşti coo

peratori. Dar nici pînă acum nu 
sînt elaborate instrucţiunile da 
aplicare a acesteia! Şi mal tre
buie sâ avem în vedere faptul 
că numeroşi ţărani în vîrstă ca
re nu au pămînt, incapabili să 
mai muncească şl fără susţină
tori — singuri cuc — trebuie să 
trăiască numai din această mi
zerabilă pensie şi din mila veci
nilor, cînd aşa ceva mai există. 
Am întîlnit cazuri, ln fiecare sat 
există citeva.

Atunci de ce să nu facă ţăra
nii grevă? Asa! Sau: Ce s-ar în- 
tîmpla dacă ţăranii ar face gre
vă acum, ln plină campanie a- 
gricolă de primăvară? Suprafeţe 
mari de pămînt ar rămîne ne
lucrate (şi aşa rămîn destule), 
n-ar mai fi grlu, porumb şi mul
te altele. Şi ţăranul ar trebui sâ 
trăiască, în acest caz, din im
port! Dacă cel care păzesc tur
mele si cirezile şl-ar pune pălă
ria pe’ ureche şi le-ar părăsi, ce 
s-air îniimpla? S-ar Isca poate o 
revoltă a animalelor, cura am 
văzut în filme (oare împotriva 
cui?) sau acestea ar muri do 
foame şi de sete.

Ţăranul nu are voie sâ facă 
grevă: Nu i-a interzis nimeni dar 
ncosl lucru este subînţeles. Toa
te apăsările care-1 stau in spate 
nu-1 pot împinge pînă atolo.

Există poate un simţ neiertă
tor al unei datorii sfinte faţă de 
sine, faţă de semeni, faţă de 
pămînt, faţă de animale carc îl 
împiedică să facă grevă.
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PARCUL SPORTIV AL U N IV E R S ITĂ Ţ II -  AZI o MlNĂ

t/na dintre nestematele Clujului o constituie fă
ră nici o Îndoială parcul sportiv al venerabilei Al- 
ma Mater Nnpucensis, care poartă acum numele 
ilustrului său fondator, profesorul doctor Iuliu 
Ilaţieganu. Ani de zile, generaţii de clujeni şi-au 
plimbat paşiî pe aleile sale şi au adăstat pe tere
nurile acestui ve.itat>il campus sportiv universi
tar. După ce în ar.ii din urmă am asistat la o ten
tativă de oprimare a acestei oaze (ie sănătate prin 
megalomanie constructivă, a urmat o perioadă d»? 
delasare şi tristă deteriorare a tot ceea ce era aici 
frumos precum şi a ceea ce începuse să se înfiri- 
pe ca elemente noi.

Anotimpul cald ne-.a îndemnat să cercetăm din 
nou aeest meleag şi surprizele au fost din cele mai 
plăcute. Se reconstruiesc frumoasele alei, oameni 
cu unelte in mînă adună şi îndepărtează resturile 
vegetale, totul respiră a gospodărealâ, aşa cum 
stă bine să vedem permanent şi mai ales la un 
început de .sezon.

— Cine sînt cei care lucrează ? — îi întrebăm 
pe ciomniil foan Galiş, şeful sectorului de pază de 
pe întreaga Universitate şi pe care îl întîlnim ac- 
ţionind cu Un grup de muncitori,

— Lucrările de sezon şi le-au asumat în părţi 
egale angajaţii de la parc, cei de la pază, cei din 
serviciul tehnic şi cei din serviciul social al Uni
versităţii. ~~

— Şi studenţi; ?
— Nu participă. Ei desfid, acest mod de „mun

că patriotică" de sorginte apreciată a fi prerevo- 
luţionară. Aşa că ne descurcăm cum putem. Am 
tăiat arborii înibâtrîniţi şi cu sprijinul colegilor 
de !a Grădina Botanică vizăm un amplu plan de 
replantare. Am reparat spărturile practicate în 
gardurile de incintă de către locuitorii din cartie
rele Învecinate care nu găsesc alte căi de drum 
decit pe cărări proprii prin parc, neţinînd seama 
că drumul public este cel de alături şi nu prin 
acest teritoriu, patrimoniu al unei ..instituţii. Am 
reparot şi păzim cu arma ca „cei răi“ să nu ne 
distrugă strădania. Fiindcă dacă majoritatea lumii 
ne înţelege, există şi destui cîrcotaşi. Am interzis 
accesul hoardelor rie „fotbalişti" plezirişti care 
distrug totul, precum şi a proprietarilor de ciini, 

■ia fel accesul auto sair pe bicicletă. Se va Intra 
numai pe poartă cu taxa de acces achitată. Avem 
necaz cu gardul dtn spre sud, spre linia de tram
vai, care a fost distrus parţial de constructorii re
alizatori ai acestei reţele de transport în comun,

ca uite. ior multe din dalele gardului vechi din 
prcfawioate să ia drumul garajelor cetăţenilor din 
cartierul Şesului fiind sustrase de aceştia. Pe -a- 
ceasta latui a a parcului acum sîntem apăraţi ca 
la Cetatea Neamţului, pe viemuri, de. apa ce curge 
pe canalul Morii pe care o menţinem la un debit i 
ce ne asigură inaccesibilitatea,

— Ce obiective noi urmează să intre in funcţi
une aici ? îi întrebăm pe domnul prof. Alexandru 
iîusu din conducerea administrativă a parcului.

— Avem un hotel cu 40 de încăperi iar vecliea 
<-abană a fo t  înglobata într-uri ansamblu arhitec
tonic cu 13 camere, sală de mese şi alte anexe 
asigurindu-se un confort de gradul trei. întregul 
spaţiu a fost cedat temporar clubului „F.C. UNI- 
VE11MTATLA-, banca Dacia Felix s,ponsorizînd 
cheltuielile de întreţinere şi unnînd a finanţa şî 
uneie amenajări.

Au fost alocate din partea Ministerului învăţă- 
mîntului 100 milioane Iei incluzînd şi finalizarea 
lucrărilor de amenajare ale catedrei de educaţie 
fizi 'ă — imobilul nou de lingă poarta principală. 
Pentru că parcul sportiv este o bază didactică ţi 
numai in al dpilea rînd una de agrement, aici des- 

. fâşurindu-şi activitatea facultatea de -educaţie fi
zică şi tot aici efectuindu-şi orele de cultură fizi
că toţi studenţii de la cele 11 iacultăţi ale Univer
sităţii. ^

Avem prejtăţi financiare, bugetul precar fiind o 
piedică în angajarea lucrătorilor sezonieri — odi
nioară peste cîteva zeci — care să asigure între
ţinerea in sezon. Vom avea unele beneficii din ac
tivitatea hotelieră şi desigur din taxele de acces 
în parc, la bazele sportive, abonamente la terenu
rile de tenis, etc. Iar la cheltuieli pe primul loc 
ar fi găsirea unei soluţii pentru repararea împrej
muirii.

— Cindva se auzeau voci de răsunet grupate în 
fundaţia „Iuliu Haţieganu"».

— Aportul lor a ţinut pină la aşezarea pe poar- 
tă'a firmei cu noul nume al parcului.

Iar noi prezenţi la strădaniile depuse de Univer
sitate pentru renaşterea bazei am constatat că „ge
neroşii" din fundaţie — dacă sint . — figurează 
poate, numai undeva pe o hîrtie.. Baza va func
ţiona fără ei şi vă invităm la Parcul Sportiv, ru- 
glndu-vă să respectaţi obligaţiile ce le aveţi in- 
trînd in acest plăniîn sănătos al Cetăţii.

Emil MAIOR

ÎNTINSĂ

SĂNĂTĂŢII

CLUJENILOR

Doctorul Mihai Sicoe, chirurg 
ortoped, lucrează în colaborare 
ru dr. James William Innes din 
Scoţia la aplicarea intra-opera- 
torie a protezelor de şold pen
tru bolnavii de coxatroză. Con- 
tinuînd de' fapt interviul reali, 
zat în toamna anului trecut 
despre această colaborare, l-am 
întrebat pe domnul doctor des
pre felul cum a fost organizată 
venirea în România a inimosu
lui chirurg scoţian, despre acţi
unile sale caritabile, şi despre 
protezele propriu-zîse. Iată ce 
am aflat: „tn septembrie 1990, 
a fost creată la Edinburg, So
cietatea „Scotland-Romanian 
Medic Aid“ care a organizat un 
schimb de experienţă între me
dici de diferite specialităţi din 
cele două ţări. Societatea, avînd 
filiale la Cluj, Oradea, Iaşi şi 
în alte oraşe ale ţării, a tri. 
mis în Scoţia un număr destul 
de mare de mediei şi cadre me
dii sanitare. în replică, la Cluj 
a venit dl. dr. Innes, ortoped, 
care, după ce a constatat difi
cultăţile de care -se izbeşte me
dicina românească, s-a hotărît 
să ne aiute. Astfel, de la echi
pe de fotbal scoţiene, prin în. 
truniri şi' consultări cu perso. 
nalităţi şî societăţi de binefa
cere, dînsul a reuşit să obţină 
pentru spitalul nostru un nu

măr de 23 de proteze de şold, 
necîmentate, pentru bolnavii d( 
coxartroză.

Coxartroza este o boală des
tul de frecventa la o vîrstă mai 
înaintată, iar protezele folusiu 
înainte, aplicate fâră interven
ţie chirurgicală, nu erau rie pra 
mare ajutor. Acum însă, prote
zele aduse de dr. Innes, ada> 
tabile mărimii şi conformaţi?; 
osoase ale fiecărui pacient, sin; 
aplicate intra-operator şi re. 
duc perioada post-operatorie h 

' care pacientul este incapabil ti; 
â munci. De asemenea, după e 
asemenea intervenţie, se px 
presta diferite munci — car- 
nu necesită o mobilitate pret 
mare, bineînţeles —, iar riscj’ 
unor complicaţii ulterioare 
uzura, boala numită cotiloidi:
— este mult diminuat.

Protezele aduse de dl. Innes 
produse de firma „Batemarr1, j 
firmă nu lipsită de prestigiu 
poartă numele de „Double Cw 
ţi -sunt superioara celei de t 
„Moor“ , folosite de noi pina a- 
cum, prin faptul că oferă o tn» 
Lilitate mai mare pacienţilor 
care beneficiază de ele. O ase
menea proteză costa cam 350 
lire sterline, ceea ce exclude pc. 
sibilitatea importării lor, ' iarB 
pînă la fabricarea lor în Româ.Jj 
nia va mai trece ceva timp. A— 
şadar, ajutorul acordat de im*# 
rele prieten al clujenilor, l-aia|' 
numit pe dr. Innes, este imea 
ca importanţă, dat fiind faptit 
că aceste. proteze sunt atît d* 
necesare suferinzilor de c o ®  
troză. ’

Din păcate, Societatea „Sctf 
land-Romanian Medic Aid“ 
va dizolva în cnrînd, din ras- 
siderente financiare. Totuşi 4 
Innes ne-a promis că va n 
veni la Cluj în noiembrie, cot- 
tinuînd să ne ajute pe cît pa
sibil, In domeniile în care : 
a constatat câ este nevoie 
gentă de ajutor. Să dea Du 
zeu să reuşească"

A consemnat 
Arieta VOIVOD

*V ■ -

I fe fc s *
p î i ig s i 1 P a n a s o n i c

CLUJ, B-dul 22 Decembrie
PLĂŢILE SE FAC ÎN 
U RW! ATOARE A 

O R D I N E :
Pentru cei înscrişi în

z iu a  d e  1 2  f e b r u a r i e  1 9 9 3 :

m MIERCURI, 5 MAI'93: nr.476-525 
a JOI, 6 MAI *93: nr. 526-575 
b VINERI, 7 MAI'93: nr. 57S-625 
a LUNI, 10 MA!'93:nr. 626-700 
m MARŢI, 11 MA!'93: nr. 701-775 
0  MIERCURI, 12 MAI'93: nr. 776- 

833; 851-871.

Plăţile se fac între orele 14-16, 
numai persoanei al cărei nume 

este pe chitanţa. (13555) J

MAŞINI de SCRIS 

ELECTRONICE •

CU 6 sau 12 PAGINI 
MEMORIE

caractere; româneşti

ţMBLITEC" s.r.l

r  REPREZENTANŢA DACIA 
SERVICE 2 CLUJ 

organizează concurs în data de 14.05.1 
1993, ora 8, pentru ocuparea urmîHocrelor posturi: 

B MECANIC AUTO  
B TINICHIGIU AUTO  
H VOPSITOR AUTO  

Cererile, Triţojite de actele c)e &ludii, te  depun la I 
c ecfiul unîtnjiî clin Cluj-Napoca, str. Dorobanţilor I 
nr.iso, io secretariat pînă la data de| 

V13.05.1993. (14736)

APLICAJH PENTRU BURSELE DE 
SOFTWARE 

THE PONZIO INTERNS SC H O LAR - 
SHIP PROGRAM

•ttnî r.vital1 la mitingul "SOC(ETATEA92" (92cereri 
| depuse) să cucute ou D! Frank Ponzio, Symbolic 
[Sy^tenc,,' Inc ; Summit, N J . S U  A. despre 

:'ogrnrnele M A D ! R (Make A Difference 
lin Romania) şi roiul lor, simbătă 8 mai 1993, orele 
>S • 12, Facultatea de Mecanico, B-du! Muncii 103- 
105. sc.la E OS.

BIBLIOTECA 
THE PONZiO SOFTWARE 
ENG1NEERING LIBRARY

s,e vn de'&cmde fe&tiv luni, 10ma: 1993, orele 14, 
l^acUatferijcle Mecanicei, B-dul Muncii 103-105.

în t îl n ir e  e u  s p e c ia l iş t ii in  '
SOFTWARE 

SOFTWARE ENGINEERSNG AS IT 
APPLIES SPECIFICALLY TO  
SOFTWARE DEVELOPMENT

rnrtrţi, 11 mai 1993, orei» 10, Facultatea de> 
j Mecanica, B-dul Muncii’103-105, tata M 201. 

INTERVIURILE CU APXÎCAŢII PENTRU 
BURSA

se vor detfăQurn in zilele ele 12  51 13 mni 1993, 
j orele B-13 î 14-18, locul va h anunţat ulterior pnn 
| prerii

Director: prof.dr.ing. George ARGHIR  
(14705)

S.C. „N A M îR O M " S.R.L.

Prin magazinul „REVERA” , vâ oferă, en- 
gross, la preturi avantajoase, ţigări LM, 
ASSOS, BT; BOND ş.a., NESS CAFE CLUB, 
SUCURI la doză, DULCIURI şi alte produse. 
Str. Andrei Saguna (fosîă Dubâiarilorj nr. 6, 
telefon 11 -12-86. (14747)

S.C. AGROTRANSPORT TURDA S A

organizează licitaţie publică la S.I.A.- 
200 Mihai Viteazul, str.Delniţe* T.N. în 
fiecare zl de LUNI, ora 12, începînd 

cu data de 24 mai 1993, pentru vînza
rea următoarelor tipuri de mijloace fixe:

1. Autofrigorifică TV - 35 - Al
2. Autofrlgoritică R - 10215
3. Autocisternă carb. Fî - 8135
4. Autobenă ATC-R- 10215
5. Autobene ATF R -10215
6. Autobasculante R -19215 Tip. IRAK
7. Itron 204 - D
8. Remorcă auto
9. Remorcă traiter 40 To.
10. Utilaje de atelier ptr-reparaţif,

Relaţii privind licitaţia se pot obţine Ia 
sediul firmei: Telefon: 31.48.92; 31.41.55;

- Turda str. Eroilor nr.28 - zilnic între
orele 7 - 15 J 1 4983) J

S.C. Avicola Gilău S.A.
cu sediul în Comuna Floreşti str. Abator 

nr.1 Telefon 13.41.26; 13.40.48 
vinde PUI de o zi sl PUI ZBURAŢI 

pentru creşte re  fa popu la ţie  şl 
soc ie tă ţi com ercia le . Informaţii suplimen

tare la sediul societăţii şi la telefoanele 
de mai sus. (15075)
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Hotel "Timişoara", 
corp B, cam.406, 

et.IV  
«Interm ediază 

obţineri de 
PAŞAPOARTE 13E SERVICIU 

•Intermediază VIZE pentru ITALIA, 
ELVEŢIA. Orar: zilnic, orele 11-1/(ex

clusiv joia) Telefon 096/11.72.17 (15109)

MATECH s .r .l .
VINDE

i « A R E i E i . E C T B < 3 ! h J

FUNDAŢIA PENTRU TINERET 
1 CLUJ

str. Moţilor nr.18, tel. 19.70.97 
organizează următoarele cursuri:

B coafură 
■ cosmetică

■ ospătari-barmani.
(15109) .A

..."'" '« i i-  I .....
Firmă particulară^ 

asiguram, la comanda 
P&ZA OBIECTIVELOR - 

SOCIETĂŢILOR COMERCIALE cu capt- 
tal de stat şl privat (consignaţii» 

parcări) în condiţii FOARTE
a v a n t a j o a s e »*.

Inf.; str. Fericirii nr.33, tel. 13 .30 .92 , 
între orele 9-12. (14925) . . • „

m Preţ - 280.000 lei 
B  Garanţie -1 2  lunr 

m Service garanţie şi postgaranţie. 
Informaţii şi 
comenzi la 

telefon: 
17.54.23, 

sau
11.79.63, 

hotel Victoria, 
cam. 209.

H Deţin SPAŢIU COMERCIAL şi 
DEPOZIT situat central. Caut
partener. Inf. tel. 11.72.42.

■ Magazinul PALAS ATHENA, 
str. M o ţilo r nr. 41, desface 
T.V.COLOR garanţie 6 luni. 
(15100)

E L I C O M SRL.

str, { .  MafiM (6  Martie) nr. 21, oferă: 
TV color St cm - 12 Ioni garanţie 
S A M S U N G  2 9 6 , 3 2 9  (*} 
Casete audio şi video diverse mărci şi tipuri, 
f  feriuăm şi vînzări en-gross. Orar; 10 -18s 

i  Căutam teren sau spatia coinerc/af centra} în| 
vederea Închirierii sau canpârlrii, tel. s

S C INTACT 1MP10X S.R.L.
vinde, din stoc (pret nemajorat), pe bază 

de comandă: 
a MAŞINI DE CUSUT 
b MAŞINI DE SPALAT

Informaţii: la sediul unităţii, Cluj-Napoca, 
str. Dorobanţilor nr.4, tel. 11.21.53/113. 

(15127)

Şi

S.C.C.A."CONSTRUCTORUL" *
Cluj-Napoca, str. Avram lancu nr.19 

vinde, foarte avantajos, pentru populaţie 
şi agenţi economici

B  humă măcinată ambalată 
B  cretă de munte extrafină

Informaţii suplimentare Ia sedîuf firmei, 
sau la telefon 11.71.81 j 11.66.06, 

11.66.07 biroul aprovizionare. (15037) J

_______/ f r f r V i / C 'C L - . ________________ — —

PUBLICITATE

•  Vfnd video player Funai,
120.000 lei, după ora 14, telefon
13-82-83. (14990)

• Vînd cărămidă şamotă. Te
lefon 16-64.03 sau 17-10-32. 
(14986)

•  De vînzare buturugă nuc. 
Telefon 14-90-37. (14985)

• Vind piese Dacia 1100 (par* 
briz, uşi. motor). Relaţii la te
lefon 16-28-37, după ora 16. 
(14999)

V  B - iM f iH IR IE R Iw

•  Familie intelectuali cău
tăm de închiriat apartament 2 
camere mobilate, telefon, ter
men lung, iei. Telefon 17-33-57. 
(14996-A)

•  Dau urgent în chirie apar
tament 2 camere mobilate. Te
lefon 15-03-75. (14857.A)

• închiriez garsonieră cu tot 
confortul Telefon Î5-77-81. 
(14926)

• Dau tn chirie (60 mp) peru 
tm depozitare. Telefon 13-53-40. 
(15054)

• închiriez apartament Tele. 
fon I4-71-ig. (15082)

•  Dau fr» chirie pe termen 
fcng 3 camere confort cu fri
gider şi telefon, mobilate, tn 
Mănăţtur.. Telefon 15-76-78,' tn. 
tre orele 19—21. (15088)

• Dau tn chirie garaj, cartie- 
nrt Andrei Mureşanu. Telefon: 
H-60-81. (15091)

• Caut garsonieră d« tnchi- 
fiat. Telefon 16-39-13, orele 16— 
W (T49T2)

•  Noulf Confecţionăm ja 
luzele material plastic tip 
„Neborman* diferite culori.
16-39-31. (14942).

•  Student străin caut tî
nără. cu aspect fizic plăcut, 
cunoscătoare a limbii germa. 
ne. pentru meditaţii la domi. 
ciliu. Caut contabil. Telefon 
_17-81-76, jscara. (14924-A)

•  S.C. CămSrâşan service 
deschide atelier vulcanizare, 
echilibrare, automatizat. Ca* 
lea Floreşti (poligon preia- 
bricate). (14868) ______

•  Societate Comercială e- 
fectupază transport marfă 
autodubă 2,5 tone 70 Iei/km. 
Informaţii la telefon 14-41* 
60: 15-97-77. (15050 A )

•  Angajăm personal neca
lificat, pentru activitate pro
ductivă. Telefon 13-33-54. 
(14980)_________________________

•  Firmă particulară, pro. 
fii băuturi răcoritoare, an. 
gajează tineri pentru activi
tate de producţie Informaţii 
Ia telefon 13-51-40. (15128)

•  Angajez morar pen tm  moa
ră cu pietre. Telefon 15-79-72. 
(15095)

•  Sucursala de Transport 
Tehnologic a Lemnului Cluj, 
str. Fabricii de Zahăr 93-A, 
organizează licitaţie pentru vlru 
zări Aro 10 şi alte mijloace fi
xe, In fiecare vineri, ora & Ia 
sediul unităţii. Informaţii su
plimentare la telefon 14-55-88, 
compartimentul tehnic. (15118)

•  Reparaţii televizoare, tras 
In bandă,, la domiciliul clientu
lui, Telefon 12-79.42, orele 21— 
22. (14963)

O Angajăm vînzători cu ex
perienţă, pentru magazin ali
mentar. Str. Someşului nr. 29, 
telefon 13-65-28, orele 9—17. 
(15121)

•  Angajăm inginer horticol şi 
muncitori întreţinere grădină. 
Informaţii telefon 18-57*88, o- 
rele 8—16 (14971)

•  Caut 2 şefi de unitate ca 
experienţă comercială. Telefon,:
15-62-62. (15130)

• Angajez femeie pentru în- 
PiJire copil 2 ani, dimineaţa, 
•flefon 13-43-57, după ora 16. 
03103) .
* Firmă privată angajăm ln-, 

•lutfv pensionari cunoia'Hori a
' W4 strungar, fre/or,

inginer. Telefon 13-44.25 
15.07-01. (14946)

•  Căutăm femeie îngrijire co. 
pil un an, preferabil zona Haş
deu. Relaţii Complex Haşdeu. 
căminul A  3/56. (15003)

•  Caut partener de drum pen
tru Germania.- Telefon 095/14.
42-23. (14989)

•  Fotografiez nunţi, eveni
mente deosebite. T e le fo » 12-14- 
68. (14997)

•  Şofer. 26 ani. cat B, C, E, 
fără obligaţii familiale îmi ofer 
serviciile; Telefon 16-18-80. 
(14948)

•  Femeie serioasă cu vechi
me In comerţ caut patron se
rios.- Telefon 14 44.46, Intre o* 
rele 10—14. (14379)

•  Angajez, zidari pentru ten- 
cuHr 2000 mp. Dupft orele 13 
telefon 12-43 87. (148BÎ-D)

•  Economistă cu experienţă 
execut lucrări de contabilitate. . 
Telefon 15.43.4> după ora 17. 
(14831)

•  Meditez matematică ta do
miciliul clientului (avanfajo*). 
Telefor» 13.06-41. (t 16116 A)

•  Profesoară cu experienţă* 
meditează matematică pentru 
clasele V —V iii.  Telefon 11-99-
75, Intre orele 17-19. (15081)

•  Petrean Emilia Veronica, 
pierdut legitimaţie elev practi
cant nr. 0295. O declar nulă. 
(14962)

•  Nicula Virgii, Petrar Ioa
na, Boldea Ana, Leglan Teofil, 
Boancă Eugenia, Muntean Flo- 
rinela, Ptăcintar Grigore, Ilea 
Vatentina, Cosma Simona, Va- 
nea Claudia Dalia Pierdut le
gitimaţiile de serviciu. Se de
clară nule

•  Sueiu Alexandru, Pop Lu
cian, Batsi Anastasia, Moşescu 
Alina Simona. Ilorotan Moni
ca. Pierdut carnetele de stu. 
dent. St» declară nule. (14531)

•  Pierdut certificat eatlficare 
eliberat de ACU Criş-Someş pe 
numele Sascflu Dumitru, tn me
seria de electrician. ti declar 
nul. (5107)

' |  Cn ad inei durere ne des
părţim pentru totdeauna da 
scumpa n o u t f l  mimă ţt buitl- 
eâ NEAti ANA. Copil» Voslie «I 
lonn, nurorile Aurie» yl Mire- 
b ,  nepoţii Llllana, Alin ţl Ra
du. Fle-1 |ăr(na aţoară.
050»» U)

I  L t  I  mat comemorăm 1 an 
de la Incredibila dispariţie a 
celei ce a (ost biolog CliEVUL 
EOIT, sotle yl mamă devotată. 
Tuturor celor care tt vor dărui 
o clipă de pioasă aducere a- 
minte, le mulţumim. Soţul yl 
copiii. (15037)

0  Anunţflm tncetarea din via
tă, după o grea suferinţă, a, 
scumpei noastre sofii. mame. 
soacre ţ l bunici SZ AL ANT A l 

SUS AN A In vlrstS de 65 de ant. 
fnmormintnrea va avea loc azi,.
S mai 1993, ora 13,30 tn locali, 
tatea- Sînnicoara. Familia îndo
liată. (15108}

0  Sintem alături de colega 
noastră Naghl conştiinţa in ma
rea durere pricinuită de moar
tea mamei sale dragi. Colectivul 
Centrulur de Prevederea Vremii 
Cluj. 019 If)

9  A/l, 5 mal, se împlinesc 5 
anf de cind ne-a părăsit scum

pul nistru sof ţl tatâ POP 
ATtKEL. Veţnlc nemlngilaţl so
ţia Maria ţl copilul (onel. 
(1(881)

«  Pioasă aducere aminte la 
on an de la trecerea tn nefi
inţă a dragului nostru (CN A l 
VlRr.fL. Familia. (ISOiS)

0  Cu mare durere anunţ în
cetarea din vla|ă. In data de 2 
mal 1993 a scumpei so|ll ANA. 
la vlrstâ de 72 ant. fnmormin- 
tarea va avea loc tn dat» de # 
mal 1991. ora II. de ta domi
ciliul dlu satul Mlceţtl nr. 11, 
Odihnească se In pace, So|ul 
VasU» Neag. (110M C)

0  Sintem alături de colegn 
noastră Aurica Aţtllejn  In rniv- 
rea pierdere pricinuită de moar
tea mamei sale dragi. Colegii 
de la Secretariatele Fncuttâ|ll 
de VI.M . ţl C.M. (11917)

0  Sincere condoleanţe col», 
guiul nostru Neag Vasile la p ier
derea mamei dragi, din parte» 
colectivului de mutică. (11339)

0  fu  adincă durere anun|ăm 
Inreiiiren din vinţă in Sl de. ant, 
b celui care a tost soţ yl tată 
TMKKOS SANiHIU, Inmorminta- 
rea toi. 6 mal, ara IZ ta cimiti
rul central. Familia îndurerată. 
(II9S3»

0  Sintem alături d «  coleg» 
noastră Mariana (tu ln  marea 
durere pricinuiţi de plcrdereu 
tatălui drag. Dispensarul Mitil 
cai t . c j .  h ijs j)

I  Cu adincă durere ne des
părţim pentru totdeauna de 
scumpa noastră mamă, soţie ţl 
bunică PETRtC FLOHICA. In- 
mormt»tarea va a ve » toc la da
ta de A mal, ora 13, la domi
ciliu. Odlbnească-se tn pace. 
Familia îndurerată. (11963*

0  Sincere condoleanţe dirigin
tei noastre Criţan pentru dece
sul tatălui drag. Clasa V-a B, 
Şcoala generală nr. 18. (14967)

0  Un ultim omagia celei ca
re a fost naţa noastră de cunu
nie, F ILIP  M ARIA. Sincere cou. 
dolean|e familiei greu Încerca
te. Familia Pintkan. (15125)

0  fTrt nltlm şl pios OTTragfti 
colegei noastre F IL IP  M ARIA, 
la trerereo In nefiinţă. Toată 
compasiunea noastră îndoliatei 
(amilii Filip Corlolan-Augustin. 
Colegii din Societatea t'omarci- 
ală de Construcţii ţl Prestări tn 
Construcţii — S.A. Cluj-Napoca. 
111971)

0  Cu adincă durere tn suflet 
anunfăm trecerea In nefiinţă a 
scumpei noastre sotll, mame, 

soacre, bunici ţ l  străbunici 
DEAC M ARIA. fn vîrstă d «  71 
de ani, liv urma unei boii ne
cruţătoare. r it  at trăit te-am iu
bit, cit vom trăi te vom plinge. 
Să-|i fie fărlna uţoară. Familia 
îndurerată. Inmormlntarea azi. S 
mal, ora l i  de la capela aouă a 
cimitirului Mănăştur. (15122)

9  La un an. ne aducem a- 
mlnte de dispariţia cetei ce-a 
fos» biolog EDITU CHEVUL. ca
racter ales, alături de so|al ţJ 
colegul nostru. Colegii de Ia 
Şantierul 4 ACSA. (Ut3S|

0  Cu durere ln suflet anon- 
tăm stlnuerea «ll/i vla|ă a fiicei, 
surorii, soţiei ţt mamei extra

ordinare care a tost F ILIP  
MARIA. To|l cel care au 'ubit-o, 
prietenii, colegii. cunoţtln|ole, 
rudele, pa» aduce un alllm  a. 
maglu. In str. Mihai Emlnoscu 
ar. 1, Turda, Jud. Clu], de unde 
Joi, 8 mal 19*1, ora 13, va trece 
pe ultimul drum. din această 
lume. Familia îndoliată. (15510)

0  Sintem alături de colegul oos- 
iru  Lasila Martin In marea dure
re priclauilă da ireceica in eterni
tate a *oţ!et d rii{i. Colegii <t.> ia 

CABl’lMEZ -  Transpjr». (13jOOJ
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Jelegrame EXTERNI
■ WASHINGTON. Se aşteaptă ca NATO să joace un rol 

crucial în reinr.taurarea păcii în Bosnia. Reprezentanţi 
oficiali ai Tratatului Atlanticului de Nord şi în special 
al celor două puteri care s-au implicat mai mult — SUA 
şi Marea Britanie —' au pus la punct un plan de acţiu
ne in 4 etape. Deşi mulţi consideră planul ca fiind ne
realizabil şi chiar „fantasmagoric", NATO, intenţionează 
punerea lui în aplicare, de îndată ce vor fi precizate ce
le mal mici detalii. Prima etapă' a planului ar fi im
punerea imediată a încetării tocului. Etapa a doua, du

pă cea. 5 zile, ar consta în retragerea totali a armelor de 
calibru greu, intîi din Sarajevo, apoi de pe toatâ linia 
frontului Etapa a treia prevede retragerea, in maximum 
45 de zile, a tuturor forţelor implicate în actualul con
flict, în limitele stabilite de gianitele de pe noua hartă 
a planului Vănce-Owen. Sarcina este foarte grea deoare
ce sîrbii deţin controlul a peste 70 3a sută din teritoriul 
Bosniei şi vor trebui să sc limiteze doar la 43 la sută 
după planul ONU.

O ultimă etapă s-ar constitui în eforturile O N U  de re
patriere a refugiaţilor şi de asigurare a reînceperii unei 
vieţi paşnice şi sigure în locurile lor de baştină. Pentru 
buna desfăşurare a acestui plan, numărul soldaţilor ame
ricani ce vor face parte din forţele O N U  din Bosnia va 
fi de cca. 20.000, au declarat oficialităţi militare ale S U A .

■ BELGRAD Purtătorul de. cuvînt al Parlamentului 
sîrbilor bosniaci a afirmat că nu crede că va fi aprobat

planul ONU de pace, Este inutil, au mai precizat ofici- - 
■alitâţi sîrbe, să se mai facă eforturi de1 îmbunătăţire la | 
ceva ce nu are viitor. Pretinsa pace din Bosnia pare mai f 
ireală ca oricînd, datorită luptelor care se duc în pre
zent. In Sarajevo, doi oameni au fost ucişi într-o nouă 
izbucnire a violenţei sîrbilor bosniaci.

■ KHARTOUM. La cinci luni după începerea opera, 
ţiunii „Redarea speranţei", trupele SUA şi-au încheia; 
oficial, misiunea lor în Somalia. Ele vor părăsi teritoriei 
acestei ţâri lăsînd trupe ONU să continue operaţiunea 
Totuşi, din cei 20.000 de soldaţi americani, aproximativ 

, 4.000 vor mai rămîne o perioadă pentru a termina lucră
rile construcţiilor începute: refacerea podurilor şi clădi
rilor distruse, reinstalarea sau extinderea unor reţele e- 
lectrice, Ja aceasta adăugîndu -se şi ajutorarea populaţie 
in efortul ei de a-si relua viaţa normală.
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•  Domni din Germania 
dorim să facem cunoştinţă în 
vederea căsătoriei a unor 
doamne intre 17—45 dc ani. 
Răspunsurilo le aşteptăm la 
adresa: Baia Mare, 4800, O- 
ficitil Poştal nr. 1, CP nr. 2, 
Conţinutul trebuie să cu. 
prindă o poză integrală, vîrs- 
ta şl s3 cunoască - o ’ limbă 
străină. . Garantăm discreţie 
totală. (14829)

[V ÎNZÂR lf

Cumpăr garsoniera, ■ 
apartament sau teren 

peniru construcţii. 
Telefon 14.75.13, ]
14.29.07. (1891) J

^  W an ta id & ^  
CONTRACT locuinţa, 

garsonieră, apartament! 
casa sau teren.

T e ii 1.57.15.(10909)

. Vînzari-cumparSrl de 
fcase şi terenuri prin 
I PRIMORDIAL,
|  str. Gheorgheni, nr.33,|

(V S ?  14.99,!
•  Vînd apartament 3 camere 

Mănăştur. 16-53-54. (14920)
•  Vînd Histodil. Telefon 12- 

87-11. (14915)
•  Cumpăr garsonieră, două 

camere. Telefon 16.74.13. (14883)
•  Vînd TV color Funai sigi

lat. Telefon 17-38-70. (14873)
•  Vînd camion izotermă IFA 

5 tone. După ora 13, telefon 12- 
43-87. • (14865-A)
■ •  Vînd teren (720 mp) str. 
Timişului nr. 34, 20 dolari/mp  ̂
lei. Telefon 01/5-31-73.59 sau 
str. Timişului nr. 34. (14836)

•  Vînd TV Funai. Telefon:
15-95-07 (14840-A)

•  Vind videocameră japoneză 
sigilată, maşină scris, filtru ca
fea, TV color. Telefon 12.16-68. 
(14780-B)

•  Cumpăr forinţi şi orice va
lută vest. Telefon 17-23-69. 
<14835-C)

• Vînd convenabil video pla
yer japonez Akai sigilat. Tele
fon 13-29.06. (15029-A)

•  Vînd antenă parabolică com
pletă, roţi faţă combină (şi 
SMA), motor Saviem nou, com. 
puter, piese combină cereale. 
Telefon 15-77-81. (14926-A)

•  De vînzare dulap cu vitri
nă nou. Telefon 16-19-63.
(15053) '

•  Vînd apartament trei ca
mere pe valută sau închiriez. 
Telefon 16-75-33, după ora 13. 
(15042-A)
- •  Cumpăr - apartament 1—2 
camere. . Ofer 8000 DM. Telefon
13-56-63. (15056) -

•  Vînd televizor Funai sigi
lat. Telefon 14-33-92. (14738) .

•  Vînd corp' bibliotecă nou, 
export 2,40 m/l m (raft TV. 
Video), covor 3X2 m, chiuvetă 
inox nouă. Telefon 13.72-18. 
(15060)

•  Vînd pui Setter irlandez 
două' luni (mascul) ş i ' Mercedes
220 D bot de cal. Telefon 11- 
43-13. (15061)
, •  Cumpăr apartament sau 
garsonieră. Telefon 14.75-13; 14- 
29-07. (15020-D)

•  Vînd Roentgen dentar. Te
lefon 0968/6-15-87. (15069)
; •  Sumpăr diferenţial şi pun
te spate, roată dublă pentru 
VW LT 28 diesel. Telefon 14- 
55-08-, între orele 16—22. (15073)

•  Cumpăr garsonieră Ghaor. 
gheni sau Zorilor. Telefon 14-
19-70. (15076)

•  Vînd separator lapte ma
nual, centrifugă şi instrumen
tar gradat lapte şi smîntînă. 
Informaţii telefon 12-49-00, du
pă ora 16. (15077)

•  Cumpăr talon Dacia. Tele
fon 14.58-91. (15078-A)

•  Cumpăr certificate înma
triculare. Telefon 15.16.51. 
(15078)

..•.Vînd Ford Escort 1300cmc, 
model 1985, vama plătită cu 
multe piese de rezervă (3800 
DM), televizor color Telefunken
75.000 (negociabil). Informaţii: 
telefon 14-20-23. (15083)
: •  Vînd urgent maşină de fa
bricat îngheţată în stare nouă, 
producţie românească. Telefon: 
Dej 1-19-21, după ora 16.
(15084)

•  Cumpăr teren, minim 1000 
mp, Cluj-Napoca sau împreju
rimi. Telefon 19-16-14; 19-16-15;
19-54-77; 19.54.78, int. 149. 
(150S0-A)

•  Vînd parte asociere vilă în 
construcţie Andrei Mureşanu. 
Telefon 19-16-14; 19-16-15; 19- 
54-77; 19-54-78, int. 149. (15090)

•  Vînd garsonieră confort I 
şi schimb garsonieră confort I 
cu o cameră mică cu gaz. Te
lefon 18-69-55. (14929)

•  Vînd televizor color Phi
lips tip vechi şi urgent; avan
tajos Fiat Ritmo pe benzină. 
Telefon 13-68-35, (15092)

•  Vînd dormitor. Informaţii: 
telefon 14.96-31. (15106)

Cumpăr staţie amplificare 
2X50 vaţi cu boxe şi mixer 6 : 
intrări. Telefon 14-36-89.
(15093)

•  Vînd caroserie Opel Re
kord pentru piese de schimb. 
Telefon 15-97-20 (15094)

•  Vînd casă . cu grădină 850 
mp, trei camere, bucătărie, ate
lier de tîmplărie cu curent tri
fazic, garaj. Plata în valută sau 
forinţi. Str. Ciprian Porumbes- 
cu nr. 19, telefon 12-49-17.
(15105) '

•  Vind Opel Kadett an fa
bricaţie 1980, capacitate cilin-• 
drică 1300 cmc şi cîine lup cio
bănesc german de 4 luni. Tele
fon , 16-86-29. (15110)

•  Vînd magnetofon Rostov. 
Telefon 11-44-71. (14973)

•  Cumpăr- apartament, casă, 
teren, pentru construcţie, caba
nă, teren pentru, cabană, vari
ante. Telefon 15.07.01. ; (15123-A)

•  Vînd urgent Oltcit club, an 
fabricaţie 1989, în stare foarte 
bună de funcţionare. Informa, 
ţii la telefon 16-89-06, Intre o- 
rele 18—22, (14966)

•  Vind TV color, cuptor cu 
microunde, calculator electro
nic, cărucior pentru copii, robot 
bucătărie, aspirator, bicicletă, 
moară pen tru măcinat electrică. 
Telefon 16-85-15. (14975)

•  Cumpăr teren pentru cons
trucţie sau casă particulară. Te
lefon 15-20-18, după ora 16. 
(14978)

•  Vînd lambriuri lemn brad. 
Relaţii între orele 18—20, la un 
preţ convenabil. Adresa: Pop 
Alexandru, str. Mogoşoaia nr. 3, 
bloc J, ap. 32, sc. IV, parter, 
Mănăştur. (14979)

•  Vînd Wvetta Diesel, 4 1/100 
km, excepţional, vizibil, zilnic
11—17, Bucium 7—9, apr 2. 
(14984)

•  Vînd Ford Ţaunus 1600 — 
1981 şi Ford Escort 1300, neîn
matriculate. Telefon 11-69-59. 
(14931)

•  Vînd TV Goldstar şi video 
recorder (în garanţie) pick.up 
Nad, cumpăr dicţionarul limbii 
române Dex. Telefon 17-88-86. 
(1932)

•  Vînd garsonieră confort. 
Telefon 16-76-46, între orele 18 
—20. (14933)

•  Vînd caroserie veche cu ca
potă, uşi faţă, spate, capotă 
spate, parbriz spate, geamuri, 
uşi spate. Telefon 11-31.19, ore
le 20—22. (14930)

o Vînd mese de telefon, cum
păr ambalaj şi sticle de bere. 
Telefon 16-23-26. (14910) .

•  Vînd Trabant pentru piese, 
fără acte. Telefon 16.08.86. 
(14941)

•  Vînd vioară (veche, tele vi.
■ zor Elektron. Str.' Samuel Ml-
cu 12. (14943)

•  Cumpăr Dacia lovită, pen
tru piese de schimb cu talon. 
Telefon 15-36-66, de la ora 10— 
13 şi 15—20. (14947)

•  Vînd videorecorder Funai 
şl televizor color Jazzy. Telefon
16-01-89. (14949)

•  Vînd apartament patru ca
mere, str. Pata nr. 28, ap, 33. 
(14954)

•  Cumpăr talon Volvo, 
luni-vineri, 9—17, telefon ,18-
30.32. (14574-D) . ■

•  Cumpăr talon Aro , 320 
D (camionctă). Informaţii la 
telefon 13-91.67. (14615)

•  Vind Aro 320 D (camio
netă), anul fabricaţiei 1982, 
adus din străinătate, motor 
de Braşov şi neînscris în cir
culaţie. Motorul cu RK fă
cută. Informaţii la telefon 13-
91.67. (14647) ______

•  Cumpăr contract locuin
ţă. Telefon 11-75-13; 11-29-07. 
( 1 5 0 2 0 - F ) _______

•  Vînd aparate suc, ru. 
seşti (răceşte, amestecă, dis
tribuie, 2 cuve). Telefon 13- 
41-23. (14930) „

• Vînd spaţiu comercial 
amenajat (zona centrală). Te
lefon 15-76.07 şl 15-79-56, du
pă oră 18. (15101)

•  Schimb casă proprietate 2c- 
na Clujana, compusă două ca

. mere confort,1 curte, pivniţă, ga 
raj, cu asemănător în altă za 
nă. Relaţii la telefon 13-86-95. 
(15120)

•  Schimb casă proprietate ci 
grădină, în centru, Satu Mare, 
cu similar Cluj, variante. Tele 
fon 15-07-01. (15123)

•  Schimb microbus Diese 
L.Z. 28 cu contract ICRAL, a. 
partament. Telefon 15-09.28.
(14969)

•  Schimb apartament dou 
camere Gheorgheni, cer tere: 
pentru construcţie sau casă, a- 
chit diferenţa. Telefon 15-20-1S 
după ora 16. (14979-A)

ÎNCHIRIERI

•  Vînd mobilă sufragerie. Re
laţii strada Venus nr. 25, bloc
31, sc. II, etajul III, ap. 32. 
(14950)

•  Vînd bure coafor, stare ex
cepţională, centrifugă electrică, 
miere, bicicletă damă, zece sca
une noi, albe din lemn curbat. 
Telefon 14-11-38, (14899)

•  Vînd baracă metalică 5X 
2,40 şl remorcă mică auto nouă. 
Telefon 15.49.92. (14956)

•  Vînd acţiuni Ursus. Tele
fon 13-20-73. (15119)

•  Vînd apartament două ca
mere confort, pe valută, strada 
Tulcea nr. 6, ap. 19, bloc M 1. 
(14961)

•  Vînd Lancia Prisma 1,6 
LX, înmatriculată, an fabricaţie
1986, 4.000 DM. Telefon 17-20- 
80. (14959) •

o Vînd motor complet benzi
nă, Opel Kadett 1200 cmc, pla* 
netare şi cutie de viteze, video 
Elekta nou. Telefon 16-78-23. 
(14957)

•  Schimb apartament 3 ca
mere proprietate Satu Mare cu 
similar, variante Cluj. Telefon:
16-42-01. (14928)

•  Schimb catedră educaţie 
fizică Galaţi cu Cluj.Napoca. 
Telefon 0934/4.20-48. (14849-A)

•  Schimb apartament 3 ca
mere decomandate, proprietate 
pe str. A. Vlaicu, cu casă plus 
grădină în comuna Floreşti. In
formaţii telefon 16-57-34, după 
ora 16. (14806)

•  Schimb cameră mare, bu
cătărie ultracentral, bun pentru 
privatizare, cu garsonieră. Va
riante. Telefon 15-34-87. (15034)

• Schimb apartament 3 ca
mere Bucureşti, str. Turda, etaj
2, cu similar GluJ-Napoca. Te
lefon 01/665.21-33. (15087)

•  Ofer 4 camere şi garaj e- 
taj I Mărăşti sau 4 camere 
parter (pentru privatizare) str. 
Gorunului, pentru casă cu gră
dină sau grădină frumoasă. Va
riante. 13-31-45. (15079)

•  Cant de închiriat vili 
(apartament),. 4—5 caracre, tf 
lefon, condiţii deosebite, si
tuată în zonă liniştită. Plata 
în lei sau valută Telefon:
15-16.10. (11S62)

•  închirietn pe termen 
lung apartament (casă) de 
confort deosebit, cu 4—5 ca. 
mere, mobilat. Agenţia Pri
mordial, telefon 14-99-37; Vr
78.97. (11927) _______

• Închiriez apartament ne. 
mobilat cu 4 camere. Plata 
în valută. Zona Pata. Tele
fon 13-90-27. (14721)

• Vreau să închiriez un 
birou în centrul oraşului. 
Vreau un spaţiu format din 
două sau trei caincre, neapi' 
rat telefon. Sunaţi la telefm
16-13-25. (13594-A)

•  Student străin caut 5. 
partament de închiriat cti! 
camere. Telefon 15-02-93, du
pă ora 16. (15074) ________

•  ■ Studentă grecoaică caa. 
tă apartament cu 2—3 cam?, 
re mobilat, cu telefon. In zo
na centrală sau în apropiere 
Plata în valută.' Tel. 18-1
20._(150 86 )______ ______

9 Studentă grecoaică cas
tă apartament cu două ca- 
mere .in Grigorescu, cu tele-X-' 
fon. informaţii între ord«
18—20, la telefon 18-61-16. 
(14982-A)

t

•  Dau în chirie spaţiu ţ 
mercial amenajat. Gherla, si' 
Horea 8, telefon 24-10.96. 
(14743) .

•  Dau în chirie spaţiu coe: 
cial şi depozit. Angajez ccn- 
bil. Telefon 16-31-60. (15098)

•  Tînăr, caut 1—2 camere • 
închiriat. Telefon 14.27.88, - 
135. (14934)

•  Caut garsonieră de Inc.-' 
riat. Telefon 13-08.37, între ; 
rele 17—19. (14923)

•  Caut garaje de închiria 
zona Mănăştur, Minerva. Te- 
fon 16-47.01. (14904)

•  Doctoriţă secundară, c:_ 
de închiriat garsonieră, carr- 
intrare separată. Telefon 1"-'
76, după ora 15. (1489-1)

Autorizată prin S.C. nr.i28/1S91, 
Judecătoria Cluj-N3poca, 

înmatriculata Ia Oficiul Registrului 
Comerţului Judeţului Cluj, sub nr. 
J /12/308/1991 din 22.03.1991
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